

Szögi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

SZÖGI LÁSZLÓ – VARGA JÚLIA – ZSIDI VILMOS:

**Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának és
adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig**

Módszertani tanulmány

Magyar Felsőoktatási Levéltári Szövetség, 2009

A tanulmány elkészítését a Nemzeti Kulturális Alap Levéltári Kollégiuma támogatta.

nka
Nemzeti Kulturális Alap

TARTALOM

I. Az iskolai anyakönyvek használatának nemzetközi és hazai tapasztalatai és forrásai 4

Az iskolai anyakönyvek iránti érdeklődés oka és növekedése 4

Jelen tanulmány elkészítésének módja 5

Nemzetközi példák és tapasztalatok 5

Az egyetemi és középiskolai anyakönyvek típusai 8

Az anyakönyvek adatainak formája és jellege 9

Az anyakönyvek forrásértéke, felhasználási lehetőségei 11

Az eddig hazai forráskiadások formái és tapasztalatai a Kárpát-medencében 12

Újkori magyar felsőoktatási intézmények hallgatósága 1848-ig 13

Protestáns kollégiumok és líceumok hallgatósága 1848-ig 16

A mai Románia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézmények 17

A mai Szlovákia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézmények 20

A mai Ukrajna területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézmények 24

A mai Szerbia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézmények 24

A mai Horvátország területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézmények 25

A mai Magyarország területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézmények 26

A külföldi egyetemeken tanult magyarországi hallgatók 26

Az 1848 előtti egyetemek, akadémiák és középiskolák anyakönyveinek őrzési helyei és főbb adatai a hazai és szomszédos országok közgyűjteményeiben 35

Magyarországi oktatási intézmények 1848 előtti forrásai 35

A mai Szerbia területén található 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézmények 87

A mai Horvátország területén található 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézménye 92

A mai Románia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézmények 97

A mai Szlovákia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú és középfokú oktatási intézmények 126

II. Az egységes egyetemi és középiskolai adatbázis rovatai és szerkezete 148

Az adatbázis felépítése 148

Egyesített kódszámok a magyarországi felsőfokú és középfokú oktatási intézmények
adatbázisaihoz (1526-1948) 148

Az adatbázis lekérdezési lehetőségei 177

Az anyakönyvek digitalizálása és az adatbázisokkal való összekapcsolása 178

Az adatbázis-készítés, mint hozzáadott érték 179

I. Az iskolai anyakönyvek használatának nemzetközi és hazai tapasztalatai és forrásai

Az iskolai anyakönyvek iránti érdeklődés oka és növekedése

Az európai levéltárakban, így Magyarországon is rendkívül nagy mennyiségű személyes adatokat őrző anyakönyv sorozatok találhatóak, elsősorban egyházi, másodsorban iskolai jellegűek. Jelen tanulmányunkban az 1848 előtt keletkezett egyetemi, főiskolai és gimnáziumi anyakönyvek felhasználási lehetőségeivel kívánunk foglalkozni. Az általunk kidolgozott digitalizálási és adatbázis készítési módszerek azonban felhasználhatók lesznek az 1848 után keletkezett iskolai anyakönyvek feldolgozásánál is.

Közismert, hogy a modern európai társadalmakban rendkívül nagy az igény a személyek, családok és kisebb közösségek múltjának feltárása iránt, lehetőség szerint a konkrét személyi adatok minél régebbi korból való megismerése útján. Ilyen projekteket a nyolcvanas évektől kezdve Európa több országában indítottak, amelyek közül most csak a svédországi példára kívánunk utalni. A svéd társadalom jelentős érdeklődést mutat a családok múltjának feltárása iránt, ezért negyedszázada megkezdték az egyházi és az igen korai időszakból megmaradt iskolai anyakönyvek digitalizálását, illetve adatbázisok készítését. Napjainkban az országban lévő öt ilyen kutatócentrumban az ügyfelek saját maguk kutathatnak az említett levéltári anyagokban, családjuk múltja iránt, de meg is vásárolhatják az ilyen jellegű szolgáltatásokat. Magyarországon is igen felélénkültek a geneológiai kutatások, de azok elsősorban az egyházi anyakönyvekre irányulnak, mivel a hasonlóan érdekes, sőt bizonyos szempontból fontosabb adatsorokat tartalmazó iskolai anyakönyvek jelenleg a nem szakirányú kutatók számára csaknem elérhetetlenek. Ha az elkövetkező évtizedekben módszeres fogjuk feltárni a történelmi Magyarország területén egykor működött, vagy ma is működő egyetemek, akadémiák és középiskolák megmaradt anyakönyveit és azokat egymással összekapcsolható, tehát kompatibilis adatbázisokban feltárjuk, hatalmas forrásértékű anyaghoz jutunk. Ezek az adatbázisok az eredeti forrásokhoz képest hozzáadott értéket tartalmaznak és a történettudomány bármely ágának nagy segítségére vannak, de a köznapi, személyi és családtörténeti kutatásokat is kiválóan szolgálhatják.

Jelen tanulmány elkészítésének módja

Módszertani tanulmányunkban a nemzetközi és hazai példákól kiindulva szeretnénk megvizsgálni a számba jöhető források típusait, a bennük található adatok formáját és

jellegét, így összességében az iskolai anyakönyvek forrásértékét. Részletesen kívánunk kitérni az iskolai anyakönyvek eddigi forráskiadásaira, azok hasznosságára és hibáira és az ezzel kapcsolatos tapasztalatokra nemcsak a szűkebb Magyarországon, hanem az egész Kárpát-medencében. A munka során megpróbáltuk számba venni a hazai könyvtárakban, levéltárakban és kéziratárakban őrzött 1848 előtti iskolai anyakönyvek mennyiségét és ugyanezt a munkát végeztük el a szomszédos országok közgyűjteményi nyilvántartásaiban. Természetesen a rendelkezésünkre álló segédletek hiányossága nem tette lehetővé, hogy a történelmi Magyarország valamennyi iskolájának megmaradt anyakönyveiről hiánytalan adatsorokat állítsunk össze, de így is jelentős, új információkat, tartalmazó adattárat tudtunk készíteni.

Nemzetközi példák és tapasztalatok

Felsőoktatási intézmények Európában már a 12. századtól kezdve készítettek hallgatói nyilvántartásokat. Az első európai egyetemeken, ahol a hallgatóság értelemszerűen nemzetközi összetételű volt, már az említett korból vannak egyetemi matrikulák, az egyes ún. akadémiai nemzetek saját anyakönyvei, vagy például a középkori egyetemek hallgatói kollégiumainak, más szóval bursáknak külön vezetett nyilvántartásai. A 13. század végétől a legtöbb európai egyetemen már állandó anyakönyveket vezettek, amelyekben magyar szempontból is fontos adatok találhatóak, hiszen 1525 előtt mintegy 12 ezer magyar diák iratkozott be francia, itáliai egyetemeken és természetesen elsősorban Prágában, Krakkóban és Bécsben. E korai időszakból középiskolai anyakönyvek még nem maradhattak fenn, hiszen ez az iskolatípus tiszta formájában már a reformáció után jött létre.

Az európai nagy hagyományú kultúrnemzetek a 19. század elején megkezdték ezen források kiadását és a nagy európai egyetemek anyakönyvei általában a 18. század végéig kiadásra kerültek a 20. század közepéig. Ennek megfelelően napjainkra ilyen forráskiadványok sorozata áll rendelkezésünkre Bolognától Párizsig, Bécsről Krakkóig és a magyar szempontból oly fontos német, svájci és holland egyetemek mindegyikéig. Sajnos Prága egyetemének anyakönyvei a II. világháborúban elpusztultak, így azok egy része csak a 19. század elején készült kiadványokból rekonstruálható. Ezek a

forráskiadványok magyar szempontból úgyszintén nagyon fontosak, hiszen Mohácstól 1800-ig, magyar egyetem híján, közel 30 ezer külföldi egyetemen történt magyarországi beiratkozást ismerünk. Érdemes megjegyezni, hogy a forráskiadás klasszikus szabályai szerint készített anyakönyvkiadások nagyon megnehezítik egyes személyek pályafutásának nyomon követését. A magyar családneveket minden beiratkozásnál – az esetek döntő többségében – másféle módon jegyezték fel, néha annyira, hogy felismerhetetlen, hogy ugyanazon személyről van szó. Éppen ezért az ilyen

forráskiadványok ugyan jó alapot teremtenek egy egységes adatbázis készítéséhez, azonban a kiadványokban szereplő adatokat nem lehet egyszerűen átvenni, hanem azokat fáradságos munkával egységesíteni és kiegészíteni kell, hogy a későbbi kutatásokat jól szolgálja. Ugyanakkor meg kell jegyezni, hogy Magyarországon még az ilyen típusú forráskiadás is messze elmaradt az európai trendtől, elég, ha csak arra utalunk, hogy a legelső, folyamatosan működő magyar egyetem, a nagyszombati universitas anyakönyveit 1956-ig sem adták ki, akkor pedig elégték a Magyar Országos Levéltárban, a szovjet tüzérési támadás következtében kitört tűzvészben. Ugyancsak ekkor pusztult el a kolozsvári jezsuita egyetem addig meglévő anyakönyve és ezeket a veszteségeket ma már nem lehet teljes egészében pótolni.

Az informatika korában a korszerű kutatás számára, bár hasznosak, de nem elegendőek az említett klasszikus forráskiadványok. Nyugat-Európa több országában, így Németországban és Olaszországban is az elmúlt öt évben kezdődött meg az egyetemi anyakönyvek egységes adatbázisainak építése, amely országosan egyeztetett módszerek szerint egységes formában viszi fel az egyes egyetemek hallgatóságának személyi adatait és az elkészült adatbázist összekapcsolja az egyetemi anyakönyvek digitalizált oldalaival. Hosszútávon nyilván ez a megoldás az iskolai anyakönyvek korszerű felhasználásához. Természetesen egy olyan országban, ahol a középkortól, vagy a kora újkortól 20-30 egyetem működött, ez olyan óriási munka, hogy a projekt megvalósítása csak részekre tagolva képzelhető el, mint pl. Olaszországban. Itt a munka keretében először csak egy meghatározott, rövidebb időszakot próbálnak így feltárni, és újabb munkatársak részvételével lehet a feldolgozást bővíteni. A külföldi konferenciákon elhangzott előadások minden esetben arra figyelmeztettek, hogy az anyakönyvek digitalizálását feltétlenül össze kell kapcsolni adatbázis készítéssel, és ezt a munkát egy régióon belül szigorúan egységes módszerek szerint kell végezni. Tanulmányunkból ki fog derülni, hogy ezzel az alapelvvel teljes mértékben egyetértünk, hiszen elszigetelt, más-más tartalommal készülő kicsiny adatbázisok egymással össze nem kapcsolhatók, és ezért általánosabb kutatásra nem használhatók.

A közép-európai térségben anyakönyv feltárási munkálatok Lengyelországban, Ausztriában és újabban a Baltikumban, valamint Romániában indultak figyelemre méltó módon. Németországban napjainkban már a legtöbb egykori akadémiai gimnázium és számos középiskola anyakönyvét is publikálták és hasonló munkák indultak meg Ausztriában, valamint Lengyelországban. Az európai perifériához tartozó államok közül a norvég és dán diákok európai peregrinációjáról készültek adattárak egészen 1814-ig. A függetlenné vált balti államokban hasonló adattárak jelentek meg az elmúlt évtizedben, ilyen vizsgálatok folynak Svédországban és Finnországban is. A szomszédos országok közül figyelemre méltó fejlődés mutatkozik Romániában, ahol az egykori kolozsvári egyetem 1872 és 1918 közötti hallgatóságáról

készült teljes feltárás. Ugyancsak Erdélyben, számos régi kollégium és középiskola diákságáról készültek kiadványok mind magyar, mind román nyelven. A román történetírás is intenzíven kutatja saját külföldi egyetemjárását, de adatbázisokat erről még nem készített. A balkáni országokban Szerbia, Bulgária, és Görögország kutatói publikáltak e témakörben tanulmányokat és esetenként adattárakat, de elektronikus feldolgozásra itt sem került sor. Szlovéniában 2009-ben jelenik meg az első ilyen adattár, Horvátországban elsősorban a bécsi kapcsolatokat kutatják. Érdekes, hogy a közelünkben Szlovákiában és Csehországban csekélyebb az érdeklődés az ilyen típusú munkálatok iránt, ami azzal is magyarázható, hogy a nemzeti intézmények ezekben az országokban viszonylag későn jöttek létre, így az érdeklődés a korábbi német, vagy magyar jellegű intézetek iránt jóval csekélyebb. Összességében megállapítható, hogy szerte Európában az elmúlt két évtizedben hatalmas fejlődés következett be, az egyetemi és középiskolai adattárak, illetve forráskiadványok készítése tekintetében. Az európai kis nemzetek számára ez a nemzeti identitás szempontjából rendkívül fontos, hiszen azt vizsgálja, hogy az adott nemzet értelmisége mikor alakult ki, hol szerezte képzettségét, milyen társadalmi rétegből származott és milyen kapcsolatokat ápolt Európa más térségeivel. A befogadók oldaláról pedig lényeges kérdés, hogy befolyási övezetük meddig terjedt ki, mely korszakban milyen irányokból érkeztek külföldiek saját intézményeikbe. Ugyanakkor saját szempontjukból is fontos kérdés, hogy egyes oktatási intézményeik milyen fejlődésen mentek keresztül. Meg kell jegyeznünk, hogy e kérdés vizsgálata a volt gyarmattartó országok esetében Európán is túlmutat, hiszen Franciaországban vagy Angliában nem is az európai, hanem az egykori gyarmatokkal való kapcsolat vizsgálata lehet jelentős.

Az egyetemi és középiskolai anyakönyvek típusai

Mint korábban már említettük, a középkori egyetemeken általános, tehát valamennyi kar hallgatóját tartalmazó anyakönyvek készültek, amelyben általában a beiratkozás során írták be a jelentkezők adatait. Ezek a források a „matricula universitatis” elnevezést viselik, bár esetenként „album universitatis”-nak is nevezik. Ezek a kézzel írt középkori kódexek esetenként önálló művészi alkotások, hiszen számos illusztrációt is tartalmaznak, de a mi szempontunkból az a fontos, hogy a beiratkozás dátumát, a hallgatók nevét és legtöbbször a származási helyre való utalást is megtaláljuk bennük. Természetesen a középkor századaiban e nevek és helynevek nem könnyen azonosíthatók, de egy egységes adatbázisban feldolgozva az eredeti forráshoz képest sokkal több információt tudunk az adatokból kinyerni. Ugyancsak a középkori egyetemeken készültek az ún. nációk anyakönyvei, mint pl. a bécsi egyetem „magyar nemzetének” anyakönyve 1414-től, vagy a párizsi egyetem „angol-német nemzetének” nyilvántartásai a 13. századtól. Párizsban ehhez a nemzethez tartoztak a magyarországi hallgatók is. Ezekben az anyakönyvekben vagy jegyzőkönyvekben az

adott nemzethez tartozó hallgatók különféle ügyeit jegyezték fel, de a nevek, időpontok adatbázisba vitelével újabb, plusz információkat nyerhetünk a hallgatósról. Hasonlóan készültek ún. promóciós nyilvántartások az egyetemeken, amelyekbe a tudományos fokozatokat megszerzők neveit és néhány egyéb adatát jegyezték fel. Ezekből ismételten újabb adatokat nyerhetünk az adott intézmény hallgatósról. Nem feledkezhetünk meg a már említett hallgatói bursák saját nyilvántartásairól sem. Ilyenek készültek, pl. Krakkóban a magyar bursáról a 15. század végétől, vagy Wittenbergben a 16. század közepétől. Ezekben a forrásokban ismételten kiegészítő információk találhatóak az elsődlegesnek tekinthető egyetemi anyakönyvekhez képest. Ráadásul meg kell említenünk, hogy a középkori források nagy része kiadásra került, esetenként hibásan, így ezt is figyelembe kell venni az adatbázis készítésekor. Már itt meg kell jegyeznünk, hogy az 1848 előtti egyetemi és középiskolai anyakönyvek eredeti nyelve döntő többségében latin, néhány korszakban német nyelvű és a protestáns iskolák egy részénél magyar nyelvű. Fontos kimondani, hogy az adatbázis készítés módszertanilag erőteljesen eltér a forráskiadástól, ezért annak kötelező szabályait az adattárak építésekor nem lehet, sőt nem szabad betartani, mert így egységes formájú adatbázis soha nem lenne létrehozható. A kettő eltérésére a tanulmány későbbi részében ki fogunk térni.

A korai újkorban illetve az újkorban készült anyakönyvek a középkoriakhoz képest egyre szabályosabb formai és tartalmi követelményeknek tesznek eleget. Itt már

sokszor feltüntetik a társadalmi hovatartozást, a nemzetiséget, a vallást és egyéb speciális adatokat. Az anyakönyvek a 18. század végétől már egyre inkább táblázatos formában készülnek és ez egy adatbázis készítését, egyre inkább megkönnyíti. E késői korszakban a már említett forrástípusok mellett megjelennek a speciális nyomtatott dokumentumok, ilyenek pl. az ún. érdemsorozatok, amelyekben a hallgatók nevei az elért tanulmányi eredmények szerint csoportosítva szerepelnek. A 18. század végétől a beiratkozási könyveket, a matrikulákat egészítik ki az osztályozási könyvek, a klasszifikációk, amelyek esetenként több adatot tartalmaznak, mint a matrikulák. Az újkorban tehát számos kiegészítő forrás áll rendelkezésre, amelyek közül még meg kell említenünk a hallgatói diákegyesületek, egyházi egyletek anyakönyveit, nyilvántartásait. Ilyenek pl. a Mária kongregációk anyakönyvei, a 19. századi olvasó egyletek és más diákegyesületek nyilvántartásai. Ezen források akkor értékelődnek fel, ha valamilyen okból az elsődleges forrástípusok elpusztultak, és ilyenkor az adatok rekonstruálásához e másodlagos forrásokat is fel kell használnunk. Magyarország esetében ezek a források kiemelten fontosak, és az elmúlt évek igazolták pl. a nagyszombati és a kolozsvári jezsuita egyetemek esetében, hogy olyan korszakok hallgatói névsorait is jelentős sikerrel lehet rekonstruálni, amelyeknek eredeti anyakönyvei elpusztultak. Mindez azt igazolja, hogy Magyarországon kiemelten fontos az egyetemi és középiskolai anyakönyvek feltárása, részben a pusztulások miatt,

részben azért, mert a szomszédos országokhoz csatolt egykori oktatási intézmények adatait helyettünk senki nem fogja feltárni.

Az anyakönyvek adatainak formája és jellege

Az egyetemi és középiskolai anyakönyvek formája nagyjából a 18. század végéig táblázat nélküli és természetesen kéziratos. E korai szakaszban az anyakönyvek általában a következő adatokat tartalmazzák:

A beiratkozó neve latinul, általában keresztnév és családnév sorrendben

Az arisztokrata családoknál a legtöbb esetben megjelenik a nemesi előnév is

Esetenként itt is szerepel az életkor, de nem kötelezően és nem meghatározott helyen

Hasonlóan csak esetenként tüntetik fel a nemzetiséget, amely e korszakban nem etnikai hovatartozást jelent, hanem inkább egy régióhoz való tartozást, mint például hungarus, transylvanus, croatus, saxo, pannonus stb.

A vallást vagy egyáltalán nem, vagy csak nagyon ritkán, az adott intézményben nem tipikus esetben tüntetik fel, pl. hebraeus stb.

Majdnem minden esetben szerepel a származási hely, amely azonban nem feltétlenül azonos a születési hellyel, külföldi egyetemek esetében ez pl. arra a protestáns kollégiumra is utalhat, ahonnan a hallgató érkezett.

A középkori egyetemeken és az újkori katolikus tanintézetekben a teológusok esetében azt is feltüntetik, hogy mely magyarországi egyházmegyéből érkeznek a hallgatók, vagy mely szerzetesrendek tagjai.

Az esetek többségében a beiratkozás időpontja is fel van tüntetve, de nem mindig napra pontosan, hanem esetleg csak az év és a hónap jelzésével, vagy sok esetben csak a szemeszter meghatározásával.

Nagyon ritkán a hallgató apjának, vagy gyámjának foglalkozására utaló megjegyzés is szerepel

Végezetül e korszakban feltüntetik a hallgató által fizetett tandíj összegét, vagy azt a tényt, hogy a fizetés alól milyen jogcímen kapott felmentést.

A fenti felsorolás nem jelenti a kötelező sorrendet, ezért az adatok sokszor teljesen keverve, más-más sorrendbe vannak beírva a középkori és újkori anyakönyvekbe.

A fentiekhez képest jelentős változás, a 19. század elejétől tapasztalható, amikor elsősorban az egyetemeken, de valamivel később a középiskolákban is már találkozunk

előre nyomtatott táblázatos anyakönyvekkel, amelyekben a meghatározott rovatba azonos formában írják be az odatartozó adatokat. Természetesen az ilyen források sokkal könnyebben használhatók adatbázis készítéséhez, hiszen ugyanazt az adatot mindig az anyakönyv azonos helyén találjuk.

E táblázatos anyakönyvekben az előző korszakhoz képest további új adatok is bekerülnek a rovatok közé. Az új adatok közé tartozik az életkor helyett vagy mellett a konkrét születési időpont megnevezése, a születési, vagy származási hely pontos megjelölése és külön rovatban annak közlése, hogy az adott helység, mely országban vagy tartományban található. A vallás megjelölése a 19. században, annyiban új, hogy bizonyos intézményekben kötelezően kitöltött rovatként szerepel, más intézményekben, pedig ez az adat teljesen hiányzik az anyakönyvből. Rendkívül fontos és új információt tartalmazó adat a beiratkozó apjának vagy gyámjának foglalkozása, amely a későbbi feldolgozásnál rendkívül fontos. Lényeges, hogy itt már a beiratkozás

pontos napja meghatározható, sőt bizonyos intézményeknél a kilépés, távozás pontos ideje is fel van tüntetve. Egyetemeken esetében lényeges adat, hogy a hallgató korábban mely középiskolában tanult, vagy mely másik egyetemről érkezett az adott tanintézetbe. Középiskolák esetében mindig feltüntetik, hogy mely osztályról van szó a beiratkozásnál, egyetemeken és akadémiákon esetében pedig azt, hogy mely fakultás, melyik évfolyamára történik a jelentkezés.

A fenti felsorolásból látható, hogy az iskolai anyakönyvek adatainak formája és jellege rendkívül eltérő, éppen ezért az egyszerű szövegkiadásokat egymással lehetetlen összevetni és használható információkat csak akkor kaphatunk, ha azokat egységes formában adatbázisba építjük.

Az anyakönyvek forrásértéke, felhasználási lehetőségei

Mint a bevezetőben említettük, a személy- és családtörténeti kutatások hatalmas felélénkölése következtében a levéltárakban óriási az érdeklődés a részletes személyi adatokat tartalmazó források iránt. Az egyházi anyakönyvekben a családtörténet szempontjából nagyon fontos születés, házasság, halálozás adatai találhatóak, tehát geneológiai táblázatok készítéséhez nélkülözhetetlenek. Ugyanakkor a személyek pályafutására, életútjára vonatkozó egyéb adatokat nem tartalmaznak. Nyilvánvaló, hogy ilyen adatokat az iskolai anyakönyvekből lehet megszerezni, és természetesen mindkettőt kell további forrásokkal összevetni. Vagyis kimondhatjuk, hogy a családtörténeti kutatás szempontjából is kiemelt jelentőségűek az egyetemi és középiskolai anyakönyvek, de felhasználási lehetőségük ennél sokkal tágabb. Magától

értetődően nélkülözhetetlen forrásai az egyetem- és oktatástörténetnek, kiemelten érdekes forrásai a társadalomtörténetnek, illetve a szociológiának. Felhasználhatók bármely tudományterület vizsgálatához, hiszen az adatok a tanult tudományterületek szerint is csoportosíthatók. Kiváló alapját képezik a helytörténeti kutatásoknak, hiszen az adatbázis akár településenként, akár megyénként, akár régióként is lekérdezhető. Már eddig is megtapasztaltuk, hogy az ilyen adatok nemzetiség-történeti szempontból is érdekesek, hiszen a soknemzetiségű Magyarországon az iskolákba a legkülönbözőbb etnikai csoportokhoz tartozó hallgatók jártak. Hasonlóan használható egyháztörténeti és felekezettörténeti kutatásokhoz. Ez a felsorolás egyáltalán nem teljes, hiszen egy országosan épített iskolai adatbázis lehetőségei messze meg fogják haladni az eddig épített szerényebb méretű, bár így is óriási jelentőségű adatbázisok jelentőségét.

Magyarországon eddig, egy-egy intézményhez kötve helyi adatbázisok készültek, amelyeket a későbbiekben ismertetni fogunk. Jelen tanulmány készítésének a célja éppen az, hogy a különböző egyetemi, egyházi, önkormányzati levéltárakban, esetleg könyvtári kéziratárakban, a későbbiekben készítendő adatbázisok teljesen egységes szerkezetűek legyenek és így egy későbbi időpontban azok országosan összeköthetővé, egyesíthetővé váljanak. Hozzá kell tennünk, hogy egy második lépcsőben e hazai adatbázisokat össze lehetne kötni az Erdélyben, a Felvidéken, a Vajdaságban és másutt készítendő hasonló adatbázisokkal, amelyhez természetesen jó szakmai együttműködést kell kialakítani a román, szlovák, szerb, ukrán és más szomszédos országok történészeivel és levéltárosaival. Egy országos, vagy az egész Kárpát-medencére kiterjedő iskolai adatbázis, tekintettel arra, hogy a hallgatók mobilitása a középkortól kezdve igen jelentős volt, hatalmas mennyiségű új információhoz juttathatja a kutatókat. Egy egyszerű példával illusztrálva, ha egy erdélyi háromszéki fiatal előbb a székelyudvarhelyi gimnáziumban, később a kolozsvári jezsuita akadémián, majd a nagyszombati egyetemen, később a grazi jezsuita egyetemen, a bécsi egyetemen, majd Rómában a Collegium Germanico Hungaricumban tanult, akkor ezek az adatok megfelelő szerkesztésben egymás mellé kerülhetnek és egy karrierpálya pontosan felrajzolható.

Ugyanez érvényes protestáns esetben is, pl. ha a szatmári református iskolából valaki továbbléphetett a sárospataki református kollégiumba, onnan a frankfurti egyetemre, majd akár három holland universitásra és esetleg még angol egyetemekre. Az adatbázis az ilyen típusú adatokat is egymás mellé tudja helyezni, és így megnöveli az elérhető információk értékét.

Az eddig hazai forráskiadások formái és tapasztalatai a Kárpát-medencében

Az elmúlt két évtizedben, elsősorban a megalakult egyetemi levéltárakban megkezdődött a felsőoktatási anyakönyvek kiadása és esetenként már adatbázisok építése is. A magyar szempontból legfontosabb nagyszombati egyetem anyakönyvei, mint korábban említettük, elpusztultak, de egyes karokon, így pl. a teológián és az orvosi karon megmaradtak a központi anyakönyvet pótló források. Ezek részben a mai Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Karán, részben az Esztergomi Érseki Könyvtárban, részben a mai Semmelweis Egyetem Levéltárában található. Ezen kívül két könyvtár kéziratárában promóciós könyvek is megmaradtak, amelyekből a bölcsészhallgatók névsora is, bár hiányosan, de rekonstruálható. A most folyó munkálatok esélyt adnak arra, hogy 1777-ig viszonylag pontosan tudjuk a nagyszombati egyetem hallgatóságának adatbázisát elkészíteni. Sokkal nehezebb a helyzet az 1777 és 1848 közötti időszakban, itt a bölcsész és jogász hallgatók névsora

gyakorlatilag teljesen elpusztult, és csak töredéke tárható fel más forrásokból és feldolgozásokból.

Kiemelt jelentőségű a miskolci és a soproni egyetemi levéltárak összefogásával készült adatbázis, amely a kezdetektől egészen 1949-ig tárja fel a selmecebányai, illetve soproni akadémia hallgatóságát.

Rendkívül fontosnak tartjuk a magyar felsőoktatás szempontjából regionális jelentőségű királyi jogakadémiák, illetve egyházi fenntartású lyceumok és akadémiák forrásainak feltárását. Ezek többsége a mai határokon kívül található, de szerencsére anyakönyveik többségében megmaradtak, és feldolgozásuk csak magyar közreműködéssel lehetséges. Ennek keretében kell feltárni az egykori kassai és kolozsvári jezsuita egyetemek, a későbbi pozsonyi, győri, nagyváradi, kassai és kolozsvári királyi akadémiák anyagait, legalább 1848-ig. E munka részben megkezdődött, de még komoly további feldolgozásra van szükség. Ugyancsak fel kell tárni az 1848 előtt létező szakfőiskolák, így az Insitutum Geometricum, az Institutum Veterinarium, a Keszthelyi Georgikon, a Magyaróvári Gazdasági Akadémia szerencsésen megmaradt anyakönyveit (kivéve az Insitutum Geometricumot), valamint az egri és pécsi érseki, illetve püspöki lyceumok anyagát.

Újkori magyar felsőoktatási intézmények hallgatósága 1848-ig

Nagyszombat:

1. Matricula Universitatis Tyrnaviensis 1635-1701

Megjelent: Zsoldos Attila: Matricula Universitatis Tyrnaviensis 1635-1701

Készítés alatt az ELTE Levéltárában

2. Matricula Universitatis Tyrnaviensis 1701-1777

(teológusok és orvosok, a jogász és bölcsész nem rekonstruálható)

Készítés alatt az ELTE Levéltárában

3. Bognár Krisztina – Kiss József Mihály – Varga Júlia

A Nagyszombati Egyetem fokozatot szerzett hallgatói 1635-1777.

Elkészült, kismértékben kiegészíthető

Selmecbánya:

1. A Bányászati és Erdészeti Akadémia hallgatósága 1770-1848-1949

Elkészült a soproni és a miskolci egyetemi levéltárakban

Pest:

1. Matricula Universitatis Pestinensis 1777-1848

(orvosok és teológusok, jogászok töredékben, bölcsészek nem rekonstruálhatók)

2. Az Állatorvosi Tanintézet hallgatósága 1787-1848

(Szent István Egyetem Levéltára által készítendő)

3. Az Institutum Geometricum hallgatósága 1782-1848

(Csak Fodor Ferenc könyvében közölt névsor van meg, de adatokkal kiegészíthető)

Buda:

1. Jezsuita Akadémia 1733-1773

Készítés alatt az ELTE Levéltárában

Keszthely:

1. A keszthelyi Georgikon hallgatósága 1797-1848

Magyaróvár:

1. A magyaróvári Gazdasági Akadémia Hallgatósága 1818-1848

Pozsony:

1. M. Novák Veronika: A Pozsonyi Jogakadémia hallgatósága 1777-1850

Elkészült az ELTE Levéltára szervezésében

Nagyvárad:

1. Varga Júlia: A Nagyváradai Jogakadémia 1780-1848 és a Püspöki szeminárium 1741-1848 hallgatósága

Elkészült az ELTE Levéltára szervezésében

Kassa:

1. Heilauf Zsuzsanna: A kassai jezsuita gimnázium és Akadémia hallgatósága 1657- 1773 (1784)

Készítés alatt az ELTE Levéltárában

2. Heilauf Zsuzsanna: A Kassai Jogakadémia hallgatósága 1776-1848

Készítés alatt az ELTE Levéltárában

Győr:

1. A győri jezsuita gimnázium és Akadémia hallgatósága 1745-1773

(Csak tervezési fázisban)

2. A Győri Jogakadémia Hallgatósága 1800-1848

Készül az ELTE Levéltárában levéltár szakos hallgatók által

Kolozsvár:

1. Varga Júlia: A kolozsvári jezsuita gimnázium és Akadémia hallgatósága 1641-1773 (1784)

Elkészült az ELTE Levéltára szervezésében

2. Varga Júlia: A Kolozsvári Királyi Líceum hallgatósága 1785-1848

Elkészült, bővített és a Gyulafehérvári Szemináriummal kiegészített kiadása előkészületben

Eger:

1. Az Egri Püspöki (Érseki) Jogakadémia hallgatósága 1740-1848

(csak tervezési fázisban)

Pécs:

1. A Pécsi Püspöki Líceum hallgatósága 1831-1848

Tervezési fázisban a Baranya Megyei Levéltárban

A magyarországi és erdélyi felső- és középfokú oktatás szempontjából kiemelten fontosak a protestáns (evangélikus, református, unitárius), valamint a görögkeleti (román, szerb) és görög katolikus (ruszin, román, magyar) kollégiumok, lyceumok és gimnáziumok. Az elmúlt két évtizedben Erdélyben jelentős forrásfeltárás történt és elkészültek a nagyenyedi, a marosvásárhelyi, a székelyudvarhelyi, a szatmári, a máramarosszigeti, és legújabban a balázsfalvi iskolák diáknévsorai. Ezek a kiadványok kevés kivétellel a forráskiadás szabályai szerint tárták fel a meglévő forrásokat, és természetesen jelentősen szolgálják a kutatásokat. Ugyanakkor azonban elkerülhetetlen, hogy e már kiadott anyagokat is az egységes szabályok szerint adatbázisba vigyük, hiszen csak így lehet más hasonló adatsorokkal összehasonlítani.

Magyarországon elsősorban a református kollégiumok adattárait készítették el, így már megjelent a pápai, és részben a sárospataki kollégium diáknévsora. A pápai már elektronikus változatban is használható, de rendszere nem azonos azzal, amelyet az egyetemi levéltárak dolgoztak ki. Itt majd meg kell oldani a rendszerek kompatibilitását és meg kell egyezni az egyetemi és egyházi levéltáraknak arról, hogy mindannyian a közösen elfogadott módszerekkel és azonos rendszerben dolgozzanak. A sok szempontból kiemelten fontos debreceni kollégium adatbázisának építése megkezdődött, és remény van arra, hogy annak végleges változata már az egységes formában fog elkészülni. A jelentős evangélikus lyceumok anyakönyvei elsősorban a szomszédos országok levéltáraiban megvannak, de feltárásuk még nem történt meg és nyilvánvaló, hogy ezt a munkát magyar segítség nélkül nem fogják elvégezni, illetve e feladatra elsősorban itthoni kutatóknak kell vállalkozni. Természetesen minden esetben arra kell törekedni, hogy a kölcsönös érdekeltség alapján együttműködjünk a szomszédos országok levéltáraival, hiszen bármilyen elkészült és nyilvános adatbázis ugyanúgy segítség a szlovák, román, szerb, ukrán és más kutatóknak, mint a magyaroknak.

Protestáns kollégiumok és líceumok hallgatósága 1848-ig

E területen eddig kiváló munkák születtek, ezeket kellene adatbázisba vinni, illetve a még hiányzókat elkészíteni. Már megvan:

1. Jakó Zsigmond – Juhász István: Nagyenyedi diákok 1662-1848.
2. Tonk Sándor: A Marosvásárhelyi Református Kollégium diáksága 1653-1848.
3. Hörcsik Richárd: A Sárospataki Református Kollégium diákjai 1617-1777.
(Kiegészítendő lenne 1848-ig)

4. A Pápai Református Kollégium diákjai (Szerk.: Köblös József) 1585-1861 (Van elektronikus változata)
5. Balogh Béla: A máramarosszigeti Református Líceum diáksága 1682-1851.
6. Bura László: Szatmári diákok 1610-1852
7. Albert Dávid: Székelyudvarhely református és katolikus diáksága 1670-1871.

Előkészületben, vagy elkészítendő az alábbi intézmények bölcsészeti, jogi és teológiai tanfolyamainak hallgatói névsorai.

Szombathelyi Bölcsészeti Líceum 1793-1848

Szegedi Bölcsészeti Líceum 1792-1848

Debrecen Református Kollégium (1588) 1800-1848

Sárospatak Református Kollégium 1778-1848

Kecskemét Református Kollégium 1831-1848

Kolozsvár Református Kollégium (1622) 1830-1848

Kolozsvár Unitárius Kollégium (1568) 1805-1848

Sopron Evangélikus Líceum (1558) 1785-1848

Pozsony Evangélikus Líceum (1714) 1814-1848

Eperjes Evangélikus Líceum (1667) 1811-1848

Késmárk Evangélikus Líceum 1805-1848

Nagyszében Evangélikus Jogakadémia 1844-1848

Előzetes számítások szerint az 1848 előtti hazai felsőfokú és középfokú tanintézetek száma a következő intézményekből tevődik össze: 3 egyetem (Nagyszombat, Pest, Kolozsvár), 7 királyi jogakadémia, 15 királyi, illetve katolikus egyházi felsőfokú iskola, akadémia, líceum, 3 felsőfokú műszaki tanintézet, 4 mezőgazdasági, illetve állatorvosi tanintézet, 85 katolikus jellegű középiskola, 34 református kollégium, illetve középiskola, 29 evangélikus líceum, illetve középiskola, 3 unitárius kollégium, illetve középiskola, 4 görög katolikus líceum, illetve középiskola, valamint 5 görögkeleti akadémia, illetve középiskola. Ezek országokénti csoportosításban a következők:

**A mai Románia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Sor- szám	Kód- szám	Intézmény	Időhatár
1	3	Kolozsvári Egyetem	1773-1784
2	23	Nagyváradai Jogakadémia	1780-1848
3	24	Kolozsvári Jogakadémia, Líceum	1784-1848
4	25	Nagyszebeni Jogakadémia	1844-1848
5	30	Kolozsvári Jezsuita Akadémia	1581-1605+1698-1773
6	41	Temesvári Bölcsészeti Akadémia	????-1848
7	100	Kolozsvári Kat. Gimn.	(1579) 1641-1848
8	101	Gyulafehérvári Kat. Gimn.	(1579) 1716-1848
9	102	Székelyudvarhelyi Kat. Gimn.	(1593) 1689-1848
10	108	Csíkсомlyói Kat. Gimn.	1630-1848
11	112	Szatmári Kat. Gimn.	1641-1848
12	123	Esztelneki, Kézdivásárhelyi Kat. Gimn.	1680-1848
13	128	Nagyszebeni Kat. Gimn.	1692-1848

Szögi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

14	130	Nagybányai Kat. Gimn.	1696-1848
15	133	Marosvásárhelyi Kat. Gimn.	1712-1848
16	137	Nagyvárad Kat. Gimn.	1718-1848
17	140	Nagykárolyi Kat. Gimn.	1727-1848
18	146	Aradi Kat. Gimn.	1745-1848
19	148	Szentannai, Temesvári Kat. Gimn.	1751-1848
20	160	Szilágysomlyói Kat. Gimn.	1828-1848
21	162	Lugosi Kat. Gimn.	1837-1848
22	163	Brassói Kat. Gimn.	1837-1848
23	165	Erzsébetvárosi Kat. Gimn.	1843-1848
24	173	Gyergyószentmiklósi Kat. Gimn.	????-1848
25	174	Besztercei Kat. Gimn.	????-1848
26	175	Zalatnai Kat. Gimn.	????-1848
27	176	Máramarosszigeti Kat. Gimn.	????-1848
28	223	Marosvásárhelyi Ref. Kollégium és Gimn.	(1557) 1716-1848
29	224	Szatmári Ref. Kollégium és Gimn.	1610-1848
30	225	Gyulafehérvári Ref. Kollégium és Gimn.	1622-1716
31	226	Kolozsvári Ref. Kollégium és Gimn.	1622-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

32	227	Nagyenyedi Ref. Kollégium és Gimn.	1662-1848
33	228	Szászvárosi Ref. Kollégium és Gimn.	1670-1848
34	229	Székelyudvarhelyi Ref. Kollégium és Gimn.	1670-1848
35	230	Máramarosszigeti Ref. Kollégium és Gimn.	1682-1848
36	238	Zilahi Ref. Gimn.	1646-1848
37	244	Nagyszalonta Ref. Gimn.	1710-1848
38	251	Nagyvárad Ref. Gimn.	????-1848
39	291	Brassói Ev. Gimn.	1550-1848
40	292	Nagyszebeni Ev. Gimn.	1550-1848
41	293	Medgyesi Ev. Gimn.	1550-1848
42	294	Besztercei Ev. Gimn.	1550-1848
43	295	Segesvári Ev. Gimn.	1550-1848
44	330	Kolozsvári Unitárius Kollégium és Gimn.	1568-1848
45	331	Tordai Unitárius Gimn.	1600-1848
46	332	Székelykeresztúri Unitárius Gimn.	1794-1848
47	337	Balázsfalvi Görögkat. Líceum és Gimn.	1754-1848
48	338	Belényesi Görögkat. Gimn.	1828-1848

49	348	Aradi Ort. Gimn.	????-1848
50	349	Brassói Ort. Gimn.	????-1848

**A mai Szlovákia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Sor- szám	Kód- szám	Intézmény	Időhatár
1	1	Nagyszombati Egyetem	1635-1777
2	20	Nagyszombati, Pozsonyi Jogakadémia	1777-1848
3	21	Kassai Jogakadémia	1777-1848
4	31	Kassai Jezsuita Akadémia	1657-1773
5	44	Szenci Collegium Oeconomicum	1763-1776
6	50	Selmecbányai Bányászati Akadémia	1776-1848
7	69	Selmecbányai Erdészeti Akadémia	1808-1848
8	103	Znióváraljai, Vágsellyei Kat. Gimn.	1598-1616
9	104	Nagyszombati Kat. Gimn.	1616-1848
10	113	Podolini Kat. Gimn.	1643-1848
11	114	Besztercebányai Kat. Gimn.	1648-1848

Szögi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

12	115	Komáromi Kat. Gimn.	1649-1848
13	116	Trencsényi Kat. Gimn.	1649-1848
14	117	Selmechányi Kat. Gimn.	1649-1848
15	118	Kassai Kat. Gimn.	1654-1848
16	119	Privigyeyi Kat. Gimn.	1666-1848
17	120	Lócsi Kat. Gimn.	1672-1848
18	121	Breznóbányai Kat. Gimn.	1675-1848
19	125	Pozsonyszentgyörgyi Kat. Gimn.	1687-1848
20	127	Zsolnai Kat. Gimn.	1691-1848
21	131	Nyitrai Kat. Gimn.	1701-1848
22	141	Rózsahegyi Kat. Gimn.	1729-1848
23	145	Kisszebeni Kat. Gimn.	1740-1848
24	159	Lévai Kat. Gimn.	1815-1848
25	164	Bártfai Kat. Gimn.	1841-1848
26	179	Érsekújvári Kat. Gimn.	????-1848
27	180	Szokolcai Kat. Gimn.	????-1848
28	181	Körmöcbányai Kat. Gimn.	????-1848
29	182	Korponai Kat. Gimn.	????-1848
30	183	Eperjesi Kat. Gimn.	????-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

31	184	Rozsnyói Kat. Gimn.	????-1848
32	232	Losonci Ref. Kollégium és Gimn.	1750-1848
33	247	Rimaszombati Ref. Gimn.	1785-1848
34	253	Komáromi Ref. Gimn.	????-1848
35	281	Pozsonyi Ev. Líceum és Gimn.	1656-1848
36	282	Selmecebányai Ev. Líceum és Gimn.	1777-1848
37	283	Lócsei Ev. Líceum és Gimn.	(1588) 1688-1848
38	284	Késmárki Ev. Líceum és Gimn.	(1682) 1703-1848
39	285	Eperjesi Ev. Líceum és Gimn.	(1667) 1723-1848
40	287	Osgyáni Ev. Gimn.	1645-1848
41	297	Modori Ev. Gimn.	????-1848
42	301	Túrócszentmártoni Ev. Gimn.	????-1848
43	302	Besztercebányai Ev. Gimn.	????-1848
44	303	Losonci Ev. Gimn.	????-1848
45	304	Gömöri Ev. Gimn.	????-1848
46	305	Iglói Ev. Gimn.	????-1848
47	306	Rozsnyói Ev. Gimn.	????-1848

**A mai Ukrajna területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Sorszám	Kódszám	Intézmény	Időhatár
1	105	Homonnai, Ungvári Kat. Gimn.	1613-1848
2	339	Ungvári Görögkatolikus Gimn.	1775-1848
3	340	Munkácsi Görögkatolikus Gimn.	1754-1848

**A mai Szerbia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Sorszám	Kódszám	Intézmény	Időhatár
1	147	Szabadkai Kat. Gimn.	1747-1848
2	156	Újvidéki Kat. Gimn.	1789-1817
3	166	Nagybecskereki Kat. Gimn.	1846-1848
4	307	Újverbászi Prot. Gimn.	????-1848
5	308	Nagybecskereki Prot. Gimn.	????-1848
6	345	Karlócai Ort. Akadémia és Gimn.	1700-1848

7	346	Újvidéki Ort. Gimn.	1730-1848
8	347	Verseci Ort. Gimn.	????-1848

**A mai Horvátország területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Sor- szám	Kód- szám	Intézmény	Időhatár
1	26	Zágrábi Jogakadémia	1777-1848
2	34	Zágrábi Jezsuita Akadémia	1669-1773
3	167	Eszéki Kat. Gimn.	????-1848
4	168	Pozsegai Kat. Gimn.	????-1848
5	169	Varasdi Kat. Gimn.	????-1848
6	170	Zágrábi Kat. Gimn.	????-1848
7	171	Károlyvárosi Kat. Gimn.	????-1848
8	172	Fiumei Kat. Gimn.	????-1848

**A mai Magyarország területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Sor- szám	Kód- szám	Intézmény	Időhatár
1	2	Budai-Pesti Egyetem	1777-1848
2	22	Győri, Pécsi, Győri Jogakadémia	1777-1848
3	32	Budai Jezsuita Akadémia	1713-1773
4	33	Győri Jezsuita Akadémia	1745-1773
5	35	Egri Püspöki, Érseki Líceum	1740-1848
6	36	Pécsi Püspöki Líceum	1831-1848
7	37	Pesti Piarista Akadémia	1743-1784
8	38	Szegedi Bölcsészeti Akadémia	1792-1848
9	39	Szombathelyi Bölcsészeti Akadémia	1793-1848
10	40	Váci Bölcsészeti Akadémia, Theresianum	1764-1848
11	42	Kalocsai Bölcsészeti Akadémia	1765-1778
12	43	Tatai Bölcsészeti Akadémia	1765-1783

Szögi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

13	51	Pesti Institutum Geometricum	1782-1850
14	52	Pesti József Ipartanoda	1846-1848
15	60	Keszthelyi Georgikon	1797-1848
16	61	Magyaróvári Gazdasági Tanintézet	1818-1848
17	68	Pesti Állatorvosi Tanintézet	1787-1848
18	106	Pécsi Kat. Gimn.	(1617) 1687-1848
19	107	Győri Kat. Gimn.	1627-1848
20	109	Gyöngyösi Kat. Gimn.	1634-1848
21	110	Soproni Kat. Gimn.	1636-1848
22	111	Pápai Kat. Gimn.	1638-1848
23	122	Kőszegi Kat. Gimn.	1677-1848
24	124	Budai Kat. Gimn.	1687-1848
25	126	Egri Kat. Gimn.	1689-1848
26	129	Esztergomi Kat. Gimn.	1696-1848
27	132	Veszprémi Kat. Gimn.	1711-1848
28	134	Kecskeméti Kat. Gimn.	1715-1848
29	135	Váci Kat. Gimn.	1717-1848
30	136	Pesti Kat. Gimn.	1717-1848

Szögi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

31	138	Szegedi Kat. Gimn.	1721-1848
32	139	Székesfehérvári Kat. Gimn.	1724-1848
33	142	Miskolci Kat. Gimn.	1730-1848
34	143	Tokaji, Sátoraljaújhelyi Kat. Gimn.	1737-1848
35	144	Magyaróvári Kat. Gimn.	1739-1848
36	149	Bajai Kat. Gimn.	1754-1848
37	150	Kalocsai Kat. Gimn.	1765-1848
38	151	Nagykanizsai Kat. Gimn.	1765-1848
39	152	Tatai Kat. Gimn.	1765-1848
40	153	Jászapáti, Jászberényi Kat. Gimn.	1767-1848
41	154	Szombathelyi Kat. Gimn.	1771-1848
42	155	Keszthelyi Kat. Gimn.	1772-1848
43	157	Kaposvári Kat. Gimn.	1806-1848
44	158	Kiskunfélegyházi Kat. Gimn.	1809-1848
45	161	Szolnoki Kat. Gimn.	1831-1848
46	177	Debreceni Kat. Gimn.	????-1848
47	178	Mohácsi Kat. Gimn.	????-1848
48	220	Sárospataki Ref. Kollégium és Gimn.	(1531) 1617-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

49	221	Pápai Ref. Kollégium és Gimn.	(1531) 1585-1848
50	222	Debreceni Ref. Kollégium és Gimn.	(1538) 1588-1848
51	231	Kecskeméti Ref. Kollégium és Gimn.	1690-1848
52	233	Miskolci Ref. Kollégium és Gimn.	????-1848
53	234	Hajdúböszörményi Ref. Gimn.	1621-1848
54	235	Hajdúszoboszlói Ref. Gimn.	1621-1848
55	236	Nagykőrösi Ref. Gimn.	1632-1848
56	237	Szikszoói Ref. Gimn.	1636-1848
57	239	Hajdúnánási Ref. Gimn.	1650-1848
58	240	Mezőtúri Ref. Gimn.	1670-1848
59	241	Hódmezővásárhelyi Ref. Gimn.	1657-1848
60	242	Kiskunhalasi Ref. Gimn.	1660-1848
61	243	Karcagi Ref. Gimn.	1676-1848
62	245	Szentesi Ref. Gimn.	1715-1848
63	246	Békési Ref. Gimn.	1736-1848
64	248	Csurgói Ref. Gimn.	1792-1848
65	249	Kisújszállási Ref. Gimn.	1796-1848
66	250	Gyönki Ref. Gimn.	1812-1848

67	252	Kunszentmiklósi Ref. Gimn.	????-1848
68	280	Soproni Evangélikus Líceum és Gimn.	1557-1848
69	286	Mezőberényi, Szarvasi Ev. Gimn.	1802-1848
70	288	Aszódi Ev. Gimn.	1760-1848
71	289	Nyíregyházi Ev. Gimn.	1806-1848
72	290	Sárszentlőrinci Ev. Gimn.	1806-1848
73	296	Pesti Ev. Gimn.	????-1848
74	298	Kővágóörsi Ev. Gimn.	????-1848
75	299	Kőszegi Ev. Gimn.	????-1848
76	300	Győri Ev. Gimn.	????-1848

Az intézmények száma összesen tehát 192. A katolikus felsőoktatási intézmények több esetben, egy szervezetben működtek az ugyanott lévő katolikus gimnáziummal, tehát a szóba jöhető települések száma kevesebb. E felsorolásban szerepelnek a horvátországi és szlavóniai oktatási intézmények is, amelyek magyar szempontból csak részben érdekesek, mert bizonyos ottani intézményekbe nagy számban iratkoztak be a szűkebb Magyarországon született diákok is. Ezen intézményeknek a vizsgálatba való bevonása így csak részben indokolt, a kérdést a feltárás megkezdéséig kell eldönteni. Ezen intézmények elhagyása csupán héttel csökkentené a vizsgálandó intézmények számát, ugyanakkor jelentős munkát takarítana meg. A történelmi Magyarország többi tanintézetét azonban nem lehet kihagyni a feltárásból.

A külföldi egyetemeken tanult magyarországi hallgatók

A hazai egyetemek és főiskolák anyagáról készített adatbázist rendkívül jól egészíti ki a történelmi Magyarországon született, és külföldi egyetemeken vagy akadémiákon beiratkozott diákok adatbázisa. Az elmúlt két évtizedben folyamatosan készült a külföldi magyar egyetemjárás hallgatóinak adattára. E kutatás összesített eredményét az alábbi számokkal lehet összefoglalni:

Középkori egyetemjárás 1100-1525 között:

Egyesített adatbázis valamennyi európai egyetemről kb. **12 ezer beiratkozás**

Újkori és modernkori európai egyetemjárás 1526-1919 között:

Egyesített adatbázis valamennyi európai egyetemről kb. **84 ezer beiratkozás**

A középkori európai egyetemeken beiratkozott diákok névsorát a különböző kiadott anyakönyvekből, valamint hazai forráspublikációkból lehet feltárni. E hallgatók többsége a szomszédos országok egyetemlein, elsősorban Krakkóban és Bécsben tanult. E kettőhöz képest a más régiókban tanulók száma elenyésző. Eddig vizsgálataink alapján mintegy 12 500, Mohács előtt külföldön beiratkozott magyarországi hallgatóról tudunk. Ezeket hazai adatokkal csak annyiban lehet összevetni, hogy a különböző oklevél kiadásokban hol és mikor találkozunk azonos nevű szereplőkkel. A középkori forrásfeltárás és adatbázis készítés a későbbi korszakoktól eltérő módszerekkel történik. Alapvető különbség, hogy a családnevek hiányában itt csak a keresztnévek sorrendjében lehet egy adatbázist összeállítani, és az egyéb adatokat lehetőség szerint egységesen kell adatbázisba foglalni. Tekintettel arra, hogy ezek a források nem Magyarországon találhatóak, ennek módszertanára most részletesen nem térünk ki. Nyilvánvaló, hogy egy ilyen adatbázis a középkori magyar egyházi és világi értelmiség kialakulásának, fejlődésének és összetételének kutatását kiemelten segítheti.

A „*Magyarországi diákok egyetemjárása a középkorban*” című sorozatban eddig egy kötet jelent meg:

1. Tüskés Anna: Magyarországi diákok a Bécsi Egyetemen 1365-1526
(7 213 beiratkozás)

További kettő adatbázisa csaknem teljesen elkészült:

2. Magyarországi diákok a Krakkói és a Prágai Egyetemen 1348-1526

3. Magyarországi diákok francia, itáliai, angol és német egyetemeken 1117-1526

A reformáció után a külföldi egyetemjárás nagyságrendje megsokszorozódik és Európa szinte minden régiójába tömegesen jutnak el a különböző felekezetekhez tartozó magyar és nem magyar nemzetiségű, de magyarországi születésű diákok. Az újkori peregrináció feltárása már ugyanolyan módszerekkel történhet, mint a korábban emlegetett hazai egyetemek, akadémiák és középiskolák anyakönyveinek feldolgozása. Jelenlegi ismereteink szerint 1526 és 1848 között mintegy 39 ezer külföldi beiratkozást ismerünk. A ténylegesen külföldön tanult személyek száma ennél természetesen alacsonyabb, hiszen számos diák 2-3, vagy akár 5-6 egyetemen is beiratkozott. Az e témakörben elkészült adatbázis számos esetben utal a hazai előtanulmányokra, így magától értetődően lenne szükséges ezt az adatbázist a hazai főiskolák, kollégiumok és gimnáziumok készítendő adatbázisaival egybevetni.

A „*Magyarországi diákok egyetemjárása az újkorban*” című sorozatban eddig 16 kötet jelent meg:

1. Szögi László: Magyarországi diákok a Habsburg birodalom egyetemein 1790-1850
(17 intézmény, 8 873 beiratkozás)
2. Kiss József Mihály: Magyarországi diákok a Bécsi Egyetemen 1715-1789
(2 intézmény, 1 951 beiratkozás)
3. Szögi László: Magyarországi diákok svájci és hollandiai egyetemeken 1789-1919
(az új kiadás a holland vonatkozásban elkészült, az összevont svájci tervezve)
(15 intézmény, 2 065 beiratkozás)
4. Mészáros Andor: Magyarországi diákok a prágai egyetemeken 1850-1918
(9 intézmény, 1 398 beiratkozás)
5. Szögi László: Magyarországi diákok németországi egyetemeken és főiskolákon 1789-1919 (57 intézmény, 14 546 beiratkozás)
6. Hegyi Ádám: Magyarországi diákok svájci egyetemeken és akadémiákon 1526-1788 (5 intézmény, 753 beiratkozás)
7. Szögi László - Kiss József Mihály: Magyarországi diákok bécsi egyetemeken és főiskolákon 1849-1867 (8 intézmény, 6 453 + 251 beiratkozás)
8. Fazekas István: Magyarországi diákok bécsi Pazmaneumban 1624-1918 (1951)
(1 intézmény, 4 358 beiratkozás)

9. Szögi László: Magyarországi diákok lengyelországi és baltikumi egyetemeken és akadémiákon 1526-1789 (18 intézmény, 1 704 beiratkozás)
10. Patyi Gábor: Magyarországi diákok bécsi egyetemeken és főiskolákon 1890-1918 (8 intézmény, 6 247 + 157 beiratkozás)
11. Tar Attila: Magyarországi diákok német egyetemeken és akadémiákon 1694-1788 (31 intézmény, 3 944 beiratkozás)
12. Varga Júlia: Magyarországi diákok a Habsburg birodalom kisebb egyetemein és akadémiáin 1560-1789 (9 intézmény, 4 504 beiratkozás)
13. Kissné Bognár Krisztina: Magyarországi diákok a bécsi tanintézetekben 1526-1789 (5 intézmény, 7 646 beiratkozás)
14. Gömöri György: Magyarországi diákok angol és skót egyetemeken 1526-1789 (6 intézmény, 313 beiratkozás)
15. Ladányi Sándor - Bozzay Réka: Magyarországi diákok holland egyetemeken és akadémiákon 1575-1919 (7 intézmény, 3 143 beiratkozás)
16. Szlavikovszky Bea: Magyarországi diákok itáliai egyetemeken I. rész 1526-1918 (22 intézmény, 2 748 beiratkozás)

A tervezett további kötetek közül 4 már elkészült, ezeknél az anyaggyűjtés befejeződött és a kötetek kiadásra várnak.

17. Szögi László: Magyarországi diákok német egyetemeken és akadémiákon 1526-1700 (20 intézmény)
18. Mészáros Andor – Szögi László – Varga Júlia: Magyarországi diákok a Habsburg birodalom kisebb egyetemein és főiskoláin 1789-1919 (21 intézmény)
19. Több szerző: Magyarországi diákok bécsi egyetemeken és főiskolákon 1867-1890 (14 intézmény)
20. Robert Offner - Hansgeorg von Killyen: Magyarországi diákok a bécsi Josephinumban 1781-1874 (1 intézmény)

További előkészületben lévő munkák:

21. Szögi László: Magyarországi diákok bécsi egyetemeken és akadémiákon

1789-1849 (9 intézmény, új, bővített kiadás)

22. Hegyi Ádám – Szögi László: Magyarországi diákok svájci egyetemeken és akadémiákon 1552-1919 (9 intézmény, új, bővített kiadás)

23. Sárközi Gabriella: Magyarországi diákok angol és skót egyetemeken és főiskolákon 1789-1914

24. Magyarországi diákok francia és belga egyetemeken 1526-1918

25. Magyarországi diákok spanyol és portugál egyetemeken 1526-1918

Pontos összesítést az eddig rendelkezésre álló adatokról csak hozzávetőlegesen lehet adni, mert a nem adatbázis formájában készült forráskiadványok adatait nem lehet közvetlenül megfeleltetni az elektronikus adattárakkal. Mégis csak 1848-ig jelenleg közel 200 ezer hallgatóról van valamilyen adatunk, amelyeknek fele még nincs adatbázisba felvéve, de nyomtatott formában rendelkezésünkre áll. Ha az előbb felsorolt valamennyi iskolatípus megmaradt anyakönyveit képesek lennénk egységes adatbázisba szervezni, akkor minimálisan félmillió, a magyar történelemben kisebb, vagy nagyobb szerepet játszó személy életútját tudnánk a jelenleginél sokkal jobban és főleg gyorsabban nyomon követni. Az 1848 utáni időszakban a jelzett számok exponenciálisan növekednek, ahogy az iskolázás is egyre szélesebb társadalmi rétegeket ér el. Világos tehát, hogy e módszer alkalmazása a későbbiekben még jelentősebb eredményeket hozhat.

**Az 1848 előtti egyetemek, akadémiák és középiskolák anyakönyveinek őrzési helyei
és főbb adatai a hazai és szomszédos országok közgyűjteményeiben**

Magyarországi oktatási intézmények 1848 előtti forrásai:

Aszódi Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 288

Felekezet: evangélikus

Működésének évhatárai: 1760-1848

Forrásórzó közgyűjtemény

idegen nyelven:

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Aszódi Petőfi Múzeum

Tanintézet fondjának jelzete
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Érdemsorozatok jelzete

jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 0.03 ifm

Bajai Ferences Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 185

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Ferences

Működésének évhatárai: 1754-1848 ?

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Bács-Kiskun Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete VIII. 54. A Ferences Rend Bajai Gimnáziumának iratai
és neve: 1815-1845

Anyakönyvek jelzete és neve: ?

Anyakönyvek évhatára: ?

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások
jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 0.50 ifm

Buda-Pesti Egyetem

Tanintézet kódszáma: 02

Működésének évhatárai: 1777-1848

Forrásórző közgyűjtemény magyarul: Eötvös Loránd Tudományegyetem Levéltára

Semmelweis Egyetem Levéltára

Pázmány Péter Katolikus Egyetem Levéltára

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 7. Állam- és Jogtudományi Kar

2. Orvostudományi Kar iratai

1. Hittudományi Kar iratai

Anyakönyvek jelzete és neve: 7/e-1 Protocolla Examinum Rigorosum 1825. márc. – 1858. dec.
(1860)

7/i Személyi nyilvántartás 1. kötet Liber aureus

2/d Libri classificationum Facultatis Medicae 1787/88-1845/46

2/e Protocolla susceptionis juventutis - scholasticae in
Fakultate Medica Regiae Universitatis Pestiensis 1821/22 –
1846/47

(2/f Az Orvostudományi Karon végzett hallgatók jegyzéke

Album 1-3 kötet: 1770-1887/88)

1/c 1. kötet Protocollum Examinum Rigorosum 1777-1872

1/d 3. kötet *Matricula Auditorum Theologiae* 1824-1878

1/d 4. kötet *Album doctorum collegiatorum* 1831-1950

Anyakönyvek évhatára: 1770-1950

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai:

Kötetek száma: 65

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Repertórium, 1988

Budai Jezsuita Akadémia

Tanintézet kódszáma: 32

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Jezsuita

Működésének évhatárai: 1713-1773

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: ELTE Egyetemi Könyvtár

Tanintézet fondjának jelzete
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: Kézirattár F 89. *Catalogus studiosorum in archi-episcopali
Societatis Jesu Academia Budensi* 1730-1773

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai:

Kötetek száma: 1

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások
jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Budai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 124

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend:

Működésének évhatárai: 1687-1848

Forrásórző közgyűjtemény magyarul: Budapest Főváros Levéltára

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Budapesti II. kerületi Királyi Egyetemi Katolikus Gimnázium iratai

Anyakönyvek jelzete és neve: VIII. 1/24. 1. téka Classificatio

Anyakönyvek évhatára: 1827-1834

Anyakönyv nyelve:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Az iskola irattára Budapest ostroma során, 1944/45-ben majdnem teljesen megsemmisült. Az anyakönyvek csupán

1922/23-tól kezdve maradtak fenn.

Csurgói Református Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 248

Felekezet: református

Működésének évhatárai: 1796-1848

Forrásórző közgyűjtemény Somogy Megyei Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete VIII. 51. Csurgói Ref. Gimnázium iratai 1858-1948 (1950)
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 0,70 ifm

Debreceni Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 177

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Piarista

Működésének évhatárai: 1721-1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Hajdú-Bihar Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: A Debreceni Piarista Gimnázium iratai

Anyakönyvek jelzete és neve: VIII. 53a. 22-23. kötet

Catalogus juventutis gymnasium Debrecinense Clericorum Regularium Pauperum Matris Dei Scholarum Piarum frequentantis (1721-1775), Catalogus juventutis gymnasium Debrecinensis Scholarum Piarum frequentantis (1778-1811)

Anyakönyvek évhatára: 1721-1811

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma: 2

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Kilián István, A magyarországi piarista iskolai színjátszás forrásai és irodalma 1799-ig / Fontes ludorum sceniorum in gymnasiis collegiisque Scholarum Piarum Hungariae, Bp., 1994. 377.p

Debreceni Református Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 222

Felekezet: református

Működésének évhatárai: (1538) 1588 - 1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Tiszántúli Református Egyházkerület Levéltára

Tanintézet fondjának jelzete és neve: II. A Debreceni Református Kollégium iratai 1536-1979

Anyakönyvek jelzete és neve: II.1. Főiskolai iratok 1588-1977

e., Főiskolai tanulók anyakönyvi és osztályzati sorjegyzéke,
származási ívek, bizonyítványok, névsorok 1588 – 1914

II. 7. Gimnázium iratai 1797 – 1979

e., Osztálynévsorok, osztályzatok jegyzéke 1797-1951

Anyakönyvek évhatára: 1588-1951

Anyakönyv nyelve: Latin, magyar

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások
jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Egri Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 126

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Jezsuita, Ciszterci

Működésének évhatárai: 1689-1848

Forrásőrző közgyűjtemény magyarul: Heves Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 53. Egri Ciszterci Rendi Gimnázium iratai 1776–1948

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások
jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 10,42 ifm

Egri Püspöki, Érseki Líceum

Tanintézet kódszáma: 35

Felekezet:

Szerzetesrend:

Működésének évhatárai: 1740-1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Heves Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 1. Egri Érseki Jogakadémia iratai 1754–1949

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások
jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája: Udvardy László: Cím: Az egri érseki joglíceum története.
1740-1896 / írta ... Udvardy László. Eger, 1898. XV, 935 p.

Megjegyzés 21,96 ifm. 1848 előtti anyag nincs, kb. 100 éve lappang!

Esztergomi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 129

Felekezet: Római katolikus

Jezsuita 1696-1773, bencés: 1802/08?-1948

Működésének évhatárai: 1696-1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Komárom-Esztergom Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 51. Az Esztergomi Szent Benedekrendi Főgimnázium iratai 1828-1948

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Esztergomi Tanítóképző Intézet

Tanintézet kódszáma: 186

Felekezet: Római katolikus

Működésének évhatárai: 1815-1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Komárom-Esztergom Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 1. Az Esztergomi Tanítóképző Főiskola iratai 1815-1967

VIII. 1.a., Az Esztergomi r. kat. Tanítóképző Intézet iratai
1815-1947 (6,44 ifm)

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Gyönki Református Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 250

Felekezet: református

Működésének évhatárai: 1812-1948

Forrásórzó közgyűjtemény Dunamelléki Református Egyházkerület Ráday Levéltár

magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete A/16 Gyönki református gimnázium iratai 1867-1923
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára: Csak 1867/68-tól

Érdemsorozatok jelzete 1869/70-től

és adatai:

Megjegyzés Repertórium, 2002.

Győri Jezsuita Akadémia

Tanintézet kódszáma: 33

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Jezsuita

Működésének évhatárai: 1745-1773

Forrásörző közgyűjtemény Győri Bencés Rendház
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Megjegyzés

Győri, Pécsi, Győri Jogakadémia

Tanintézet kódszáma:	22
Működésének évhatárai:	1777-1848
Forrásórzó közgyűjtemény magyarul:	Győr-Moson-Sopron Megyei Levéltár Győri Levéltára
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	VIII. 1. A győri Királyi Akadémia (Jogakadémia) iratai 1776-1893 VI. 501. A Győri Tankerületi Főigazgatóság iratai 1776-1849 (23,00 ifm) a) főigazgatósági iratok 1776-1849 b) győri kerület iratai 1786-1849
Anyakönyvek évhatára	1800-1850 (félévenkénti beiratkozás) Classifications de Juventute regiae academiae Jauriensis
Megjegyzés	2,10 ifm

Győri Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	107
Felekezet:	Római katolikus
Szerzetesrend:	Jezsuita, Bencés

Működésének évhatárai: 1627-1848

Forrásórzó közgyűjtemény
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára: 1630--:

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Érdemsorozatok jelzete és adatai: Catalogus discipulorum Jaurinensis Gymnasii Societatis Jesu,
1630-1668: Pannonhalmi Főapátsági Könyvtár, 120b.A.19.

Catalogus discipulorum Jaurinensis Gymnasii Societatis Jesu,
1669-1738: Pannonhalmi Főapátsági Könyvtár, 120b.A.20.

Liber scholasticorum gymnasii Societatis Jesu Jaurini,
1743-1773: Pannonhalmi Főapátsági Könyvtár, 120b.A.14.

Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai: Acsay Ferenc–Kuczmann Fülöp–Németh Ambrus, A győri
kath. főgimn. története I: A jezsuita korszak 1895

Acsay Ferenc, A győri jezsuita főgimn. története, 1626-1900,
Győr, 1901.

Lovas Elemér, A győri kath. főgymnasium története 1626-1926,
Győr, 1927.

Németh Ambrus, A győri tudomány akadémia története,
Győr, 1897.

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Koltai András kézirata

Hajdúböszörményi Református Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 234

Felekezet: református

Működésének évhatárai: 1621-1848

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Hajdú-Bihar Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Debreceni Ref. Koll. Partikulája, iratok a 18. sz. elejétől

Kalocsai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 150

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Piarista

Működésének évhatárai: 1765-1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Kalocsai Érseki Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VI. 1. Kalocsai Érseki Főgimnázium

Anyakönyvek jelzete és neve: Főnévkönyvek (8.)

Anyakönyvek évhatára: 1766-1928

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma: 78

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások
jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Kaposvári Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 157

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend:

Működésének évhatárai: 1806?-1848

Forrásórzó közgyűjtemény Somogy Megyei Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete VIII. 52. Kaposvári Somssich Pál Állami Fiúgimnázium iratai
és neve: 1780-1944

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 11,63 ifm (Lásd még: XXVI. 126.)

Karcagi Református Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 243

Felekezet: református

Működésének évhatárai: 1676-1848

Forrásórzó közgyűjtemény Dunamelléki Református Egyházkerület Ráday Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete A/21 Karcagi Református Gimnázium
és neve:

Megjegyzés „E jelzet alatt nem található irat.” Repertórium, 2002. 47. p

Kecskeméti Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 134

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Piarista

Működésének évhatárai: 1715-1848

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Kecskeméti Piarista Gimnázium 1737 - 1858/1859

Magyar Piarista Rendtartomány Központi Levéltára

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 1737–1766 Liber studiosae juventutis.

1767–1808 Liber continens catalogos scholasticae juventutis / Catalogi scholasticae juventutis, quae ab anno 1767 in hoc nostro gymnasio Scholarum Piarum Kecskemthiensium erudiebatur (1767-1808).

1808/1809–1827/1828/I Névkönyvek (catalogi juventutis).

1827/1828/II–1845/1846 Protocollum juventutis gymnasii regii Ketskemetiensis.

1846–1847–1858/1859 Névkönyv.

1753–1776 (ösztöndíjasok) Kecskeméti rendház levéltára, Régi levéltár, Lib, 10. Liber pauperum studiosorum ex pia fundatione Kohariana vestiturum (kötés nélküli füzet).

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára: 1737-1848

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai: Kilián István, A magyarországi piarista iskolai színjátzás forrásai és irodalma 1799-ig / Fontes ludorum scenicorum in gymnasiis collegiisque Scholarum Piarum Hungariae, Bp., 1994. 393. p (*Osztálylétszámok, 1752-1776*)

Kiadás bibliográfiája: Nyers Lajos, A kecskeméti piarista gimnázium első tanárai és tanítványai 1715-1730. In *Ért/Kecskemét 1935/36*, 31)

Megjegyzés 1715–1730. Lappang (Catalogus studiosae juventutis Sch P. frequentantis.), Koltai András kézírata

Kecskeméti Református Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 231

Felekezet: református

Működésének évhatárai: 1690-1948

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Dunamelléki Református Egyházkerület Ráday Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete A/17 Kecskeméti református gimnázium iratai 1875-1877
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára: 1875/76, 1876/77!

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Az iskola régi iratai az egyházközség levéltárában vannak.
(A/5) 1785-1952

Keszthelyi Georgikon

Tanintézet kódszáma: 60

Működésének évhatárai: 1797-1848:

Forrásörző közgyűjtemény Magyar Országos Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete MOL Georgikon P 283 Festetics család levéltára (1797-1850)
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: P 283 c., Hallgatók

Anyakönyvek évhatára: 1819-1847

Anyakönyv nyelve: Latin

Diákok adatai: ?

Kötetek száma: 5

Egyéb diák-nyilvántartások Bizonyítványok, oklevelek
jelzete és adatai:

MOL Georgikon P 283 c., 10. csomó (1802-1850)

Kiadás bibliográfiája: Georgikon 200. II. köt. Keszthely, 2001., Veszprémi Egyetemi
Lt. Repertórium, 2001. 18. p

Megjegyzés MOL Fond- és állagjegyzék, 1974

Keszthelyi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 155

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Premontrei

Működésének évhatárai: 1772-1848

Forrásőrző közgyűjtemény magyarul: Zala Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 51.

Keszthelyi Premontrei Gimnázium iratai

1776-1948

Anyakönyvek jelzete és neve: Tanulónévsorok: Tabella stipendiatorum 1786-1796

Mutató a tanulók névsorához 1772-1887

Generális catalogus (anyakönyvek):1794, 1794-99, 1799-1801,
1801-1809, 1810-1820, 1821-1825, 1826-1831, 1832-1836,
1837-1841, 1842-1845, 1845-1850

Anyakönyvek évhatára: 1772-1850

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma: 13

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai: VIII. 51. Keszthelyi Premontrei Gimnázium - Testimonia adventitium 5-53- doboz

Kiadás bibliográfiája: <http://www.zml.hu/nyilvantartasok/earchivum/segedletek/attekinto.raktari.jegyzek/viii.51.keszthely.premontrei.gimn.pdf>

Megjegyzés

Kiskunfélegyházi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 158

Felekezet: Római Katolikus

Működésének évhatárai: 1809-1848

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Bács-Kiskun Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 57. A Kiskunfélegyházi Városi Algimnázium (1894-től R. Kat. Főgimnázium, 1923-tól Szent László Reálgimnázium) iratai 1820-1948

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 1.78 ifm

Kiskunhalasi Református Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 242

Felekezet: református

Működésének évhatárai: 1664-1948

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Dunamelléki Református Egyházkerület Ráday Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: A/19 Kiskunhalasi református gimnázium iratai 1692-1943

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára: 1875/76, 1876/77

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Az iskola iratainak túlnyomó része az 1944-es hadműveletek idején elpusztult

Kőszegi Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 299

Felekezet: evangélikus

Működésének évhatárai: 1780/90 k - 1848

Forrásőrző közgyűjtemény magyarul: A kőszegi evangélikus egyházközség kezelésében.

Tanintézet fondjának jelzete és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Egyeztetés szükséges!

Kőszegi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 122

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Jezsuita, Piarista, Bencés

Működésének évhatárai: 1677-1848

Forrásőrző közgyűjtemény magyarul: Vas Megyei Levéltár Kőszegi Fióklevéltára

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 52. A Bencés Rend Kőszegi Gimnáziumának iratai
1776-1815

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások
jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája: Heilauf Zsuzsa (szerk.): Külföldi hallgatók a magyar
felsőoktatási intézményekben I. rész 1635-1919. Bp., 2006.

Megjegyzés

Magyaróvári Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 144

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Piarista

Működésének évhatárai: 1739-1848

Forrásörző közgyűjtemény Győr-Sopron-Moson Megye Győri Levéltára,
magyarul: Mosonmagyaróvári Részleg 1740-1948

Tanintézet fondjának jelzete VIII. 56. Magyaróvári Piarista Gimnázium iratai,
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: 42. – 43. kötet

Anyakönyvek évhatára: 1740–1772, 1773–1828,

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma: 2

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai: Balácsi József, A gymnasium tanárai és tanulójának száma 1739/40–1889/90, in *Ért/Magyaróvár*, 1889/90, 3-15. Újabb adatokkal bővített közlése: Rappensberger Vilmos, A kegyes tanítórendiek vezetése alatt álló magyar-óvári gymnasium története 1739-1894-ig, in *Ért/Magyaróvár*, 1893/94, 3-175 (kny: Győr, 1894), 130-143.

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Koltai András kézírata

Mezőberényi, Szarvasi Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 286

Felekezet: evangélikus

Működésének évhatárai: 1802-1848

Forrásórző közgyűjtemény magyarul: Békés Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 54. A Szarvasi Állami Vajda Péter Gimnázium (korábban Ág. Ev. Vajda Péter Gimnázium) iratai 1796–1950

Anyakönyvek jelzete és neve: Bizonyítványok VIII. 54. 63. kötet 1818-1834., 64. kötet 1834-1850

Anyakönyvek évhatára: 1818-1850

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma: 2

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Miskolci Református Kollégium és (Lévay József) Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 233

Felekezet: református

Szerzetesrend:

Működésének évhatárai: 1821-1848

Forrásörző közgyűjtemény

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Sárospataki Gyűjteményei	Református	Kollégium	Tudományos
---------------------------------------	-----------------------------	------------	-----------	------------

Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Sárospataki Gyűjteményei, Levéltár	Református	Kollégium	Tudományos
--	---------------------------------------	------------	-----------	------------

Anyakönyvek jelzete és neve: Csak irattöredék

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Mohácsi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 178

Felekezet: Római Katolikus

Működésének évhatárai: ?

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Baranya Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII.51. A Mohácsi Állami Fiúgimnázium iratai 1935-1946

Megjegyzés 0,6 fm (azonosítása bizonytalan!)

Nagykanizsai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 151

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Piarista

Működésének évhatárai: 1765-1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Zala Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 52. A nagykanizsai piarista gimnázium iratai

Anyakönyvek jelzete és neve: Nomina et cognomina scholasticae juventutis ab anno 1765-1766, usque 1830.

Anyakönyvek évhatára: 1765/66 – 1829/30

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma: 1

Kiadás bibliográfiája: 1830/31 – 1847/48: Kapiller Imre, A nagykanizsai gimnázium

diákjai az iskola alapításától 1848-ig, in Közlemények Zala
megye közgyűjteményeinek kutatásaiból 1982-1983,
Zalaegerszeg, 1983 (Zalai gyűjtemény, 18), 145-156.

Megjegyzés Koltai András kézírata

Nagykőrösi Református Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 236

Felekezet: református

Működésének évhatárai: 1632 /?/ --:

Forrásőrző közgyűjtemény magyarul: Dunamelléki Református Egyházkerület Ráday Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Pest Megyei Levéltár A/20 Nagykőrösi Református
Gimnázium iratai 1752-1896

VIII. N. 52 Nagykőrösi Református Főgimnázium (Líceum)
iratai 1790–1948 (–1949) 9,13 fm

Anyakönyvek jelzete és neve: "Leges scholae Kőrösiensisv Catalogus civium scholasticorum
Nagykőrösiensium": iskolai törvények, - a tanulók névsora
évenként, esetenként utólagos bejegyzéssel, *Anyakönyvek
másolatai*

Anyakönyvek évhatára: 1638-1767, (1875/76, 1876/77, 1878/78)

VIII. 52. c) Nyilvántartások (1836–1948) 2,95 fm

Megjegyzés Az intézmény iratainak jelentős része - a nagykőrösi
református egyházközség irataival együtt - az 1944/45-ös
hadműveletek során megsemmisült. A Nagykőrösi Ref.
Gimnázium és Líceum iratai közül néhány fm a Pest megyei
Levéltár Nagykőrösi Fióklevéltárában található VIII. 52. jelzet

alatt, Repertórium, 2002.

Nyíregyházi Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 289

Felekezet: evangélikus

Működésének évhatárai: 1806-1848

Forrásórző közgyűjtemény Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete VIII. 51. Nyíregyházi Ág. H. Ev. Kossuth Lajos Gimnázium
és neve: iratai 1836–1944

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Pápai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 111

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Pálos, bencés

Működésének évhatárai: 1638-1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Veszprém Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 51. A Szent Benedek Rend pápai Szent Mór gimnáziumának iratai 1790, 1870–1948(–1949) (2,27 ifm)

XII. 5 A Pálos Rend Pápai Rendházának töredékes iratai 1728–1780 (0,12 ifm)

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Pápai Református Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 221

Felekezet: református

Működésének évhatárai: (1531) 1585-1848

Forrásörző közgyűjtemény Dunántúli Református Egyházkerületi Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Anyakönyvek 1850-től?!

Pécsi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 106

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Jezsuita, Bencés, Ciszterci rend

Működésének évhatárai: (1617) 1687-1848

Forrásörző közgyűjtemény Baranya Megyei Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete VIII.52. A Ciszterci Rend (Nagy Lajos) Gimnáziuma iratai
és neve: 1742-1948

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 11,02 fm

Pécsi Püspöki Líceum

Tanintézet kódszáma: 36

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend:

Működésének évhatárai: 1831-1848

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Baranya Megyei Levéltár

PÉCSI PÜSPÖKI ÉS KÁPTALANI LEVÉLTÁR

Tanintézet fondjának jelzete és neve: I/1/k. Acta Lycei (Püspöki Líceum) 1828-1923 (0,93 ifm)

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Pesti Állatorvosi Tanintézet

Tanintézet kódszáma:	68
Működésének évhatárai:	1787--:
Forrásőrző közgyűjtemény magyarul:	Szent István Egyetem Állatorvostudományi Könyvtár és Levéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	7. Állatorvostanhallgatók személyi nyilvántartásai 1802-1976
Anyakönyvek jelzete és neve:	7/a Hallgatói névjegyzékek 1802-1891
Anyakönyvek évhatára:	1802-1848 (1850)
Anyakönyv nyelve:	latin
Diákok adatai:	Névjegyzék, klasszifikációs jegyzék
Kötetek száma:	1 doboz
Kiadás bibliográfiája:	Nyomtatott névsorok, anyakönyvi lapok 1845/46-1850/51
Megjegyzés	Repertórium, 1985

Pesti Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	296
Felekezet:	evangélikus
Működésének évhatárai:	1825-1848
Forrásőrző közgyűjtemény magyarul:	Evangélikus Országos Levéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	VI/2. KÖZÉPFOKÚ OKTATÁSI INTÉZMÉNYEK Budapesti (Fasori) Evangélikus Gimnázium 1825-1950
Anyakönyvek jelzete és neve:	

Anyakönyvek évhatára: 1825-1848

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Pesti Institutum Geometricum

Tanintézet kódszáma: 51

Működésének évhatárai: 1782-1850

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Iratanyaga elpusztult, MOL-ban közvetve kutatható a kancelláriai, valamint a helytartótanácsi tanulmányi iratokban.

Diákok adatai: Név, oklevél kelte, száma

Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai: Fodor Ferenc: Az Institutum Geometricum. BME KK Műszaki tud. tört. kiadv. 5. Bp., 1955. /oklevelet nyertek jegyzéke/. Kiegészítése az oklevélszámokkal: A Magyar kir. József Műegyetem oklevéljegyzéke I. köt. Bp., 1929.

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Pesti József Ipartanoda

Tanintézet kódszáma: 52

Működésének évhatárai: 1846-1848

Forrásörző közgyűjtemény Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Levéltára
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete BME Lt. 1. József Ipartanoda iratai 1846-1850
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: 1. fond 1. doboz 169/1846/47. sz.

Anyakönyvek évhatára: 1846

Anyakönyv nyelve: magyar

Diákok adatai: Név, vallás, szül hely (ország, megye, helység), életkor, végzett
tanulmányok (hol, hány osztály), apa neve, foglalkozása,
lakhelye

Kötetek száma: 1

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Repertórium, 1973

Pesti Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 136

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Piarista

Működésének évhatárai: 1717-1848

Forrásörző közgyűjtemény Magyar Piarista Rendtartomány Központi Levéltára Budapesti
magyarul: (Pesti) Gimnázium Levéltára

Tanintézet fondjának jelzete Anyakönyvek (diákok nyilvántartása)
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára: 1. kötet: Series juventutis studiosae 1717/1718–1764/1765
2. kötet: Liber juventutis studiosae gymnasii Pestiensis.
1765/1766–1778/1779

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma: 76

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai: 3 - 76 kötet: Informationes (értesítvények). 1777/1778–
1849/1850

Osztálylétszámok, 1718-1781: Friedrich Endre: A pesti piarista gimnázium tanulói 1717-től 1780-ig. In: Évk/Budapest, 1999/2000, 23-38: 26., Kilián István, A magyarországi piarista iskolai színjátszás forrásai és irodalma 1799-ig / Fontes ludorum scenicorum in gymnasiis collegiisque Scholarum Piarum Hungariae, Bp., 1994 (A magyarországi iskolai színjátszás forrásai és irodalma, [6]). 413. p.

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Koltai András kézírata

Sárospataki Ref. Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 220

Felekezet: református

Működésének évhatárai: (1531) 1617-1847

Forrásörző közgyűjtemény

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Sárospataki Református Kollégium Tudományos Gyűjteményei

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Sárospataki Református Kollégium Tudományos Gyűjteményei, Levéltár Sárospataki Ref. Koll. iratai

Anyakönyvek jelzete és neve: Zsoldos-anyag (Anyakönyvek és tanulmányi táblázatok)

Anyakönyvek évhatára: 1617, folyamatosan a 18. sz. közepétől

Anyakönyv nyelve: Lat., magyar

Kiadás bibliográfiája: Hörcsik Richárd: A Sárospataki Református kollégium diákjai 1617-1777. Sárospatak, 1998.

Megjegyzés Az egyetemi levéltárak. Bp., 1986. 133. p

Sárszentlőrinci Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 290

Felekezet: evangélikus

Működésének évhatárai: 1806-1848

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Tolna Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 55. A sárszentlőrinci algimnázium iratai 1819-1869

Megjegyzés 0.04 fm

Soproni Evangélikus Líceum és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 208

Felekezet:	evangélikus
Működésének évhatárai:	1557-1848
Forrásórzó közgyűjtemény magyarul:	Soproni Evangélikus Egyházközség Levéltára
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	
Anyakönyvek jelzete és neve:	
Anyakönyvek évhatára:	1744--:
Anyakönyv nyelve:	
Diákok adatai:	
Kötetek száma:	
Kiadás bibliográfiája:	
Megjegyzés	Egyeztetés szükséges!

Soproni Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	110
Felekezet:	Római katolikus
Szerzetesrend:	Jezsuita, Domonkos, Bencés
Működésének évhatárai:	1636-1848
Forrásórzó közgyűjtemény magyarul:	Győr-Moson-Sopron Megyei Levéltár Soproni Levéltára
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	VIII. 52. Pannonhalmi Szt. Benedek Rend Soproni Szt. Asztrik Gimnáziuma iratai 1707-1948

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára: 1707--:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Érdemsorozatok jelzete 52. kötet: Nomina studiosorum gymnasii Societatis Jesu
Soproniensis, 1707-????

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások
jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája: Robert Schwartz, *Die Geschichte des Kollegs der Gesellschaft Jesu
in der königlichen Freistadt Sorpon (Ödenburg) 1636-1773*,
Veszprém, 1935.

Ért/jubileumi 1936

DOMINKOVITS Péter, *Egy középfokú oktatási intézmény a vármegyei
hivatalviselő elit képzésében: Adatok a soproni jezsuita
gimnáziumnak a vármegyei tisztika iskoláztatásában betöltött
szerepéhez a XVIII. század első harmadából*, in *Iskola és társadalom:
A Zalaegerszegen 1996. szeptember 5-6-án rendezett konferencia
előadásai*, szerk. SASFI Csaba, Zalaegerszeg, 1997 (Zalai
gyűjtemény, 41), 65-78.,

Koltai A. kézirat

Megjegyzés 6,75 ifm

Szegedi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 138

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend:	Piarista
Működésének évhatárai:	1721-1948, 1991--:
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Csongrád Megyei Levéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	A Kegyesrendiek vezetése alatt álló Városi R. Kat. Dugonics András Gimnázium (Piarista Gimnázium) iratai 1787–1949
Anyakönyvek jelzete és neve:	24-32. kötet
Anyakönyvek évhatára:	1722-1787 (1792): elveszett,
Anyakönyv nyelve:	
Diákok adatai:	Összlétszámadatok, 1721/1722-1885/1886: PAP János, i. m., 311.
Kötetek száma:	9
Érdemsorozatok jelzete és adatai:	
Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai:	1787/88 – 1849/50: Értesítők
Kiadás bibliográfiája:	Koltai András kézírata, Pap János: A piaristák Szegeden 1720-1886. Szeged, 1886.
Megjegyzés	7.42 fm

Székesfehérvári Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	139
Felekezet:	Római katolikus

Szerzetesrend:	Jezsuita, Pálos, Ciszterci
Működésének évhatárai:	1724-1948
Forrásórzó közgyűjtemény magyarul:	Fejér Megyei Levéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	VIII. 51. Pálos-rend Székesfehérvári, majd a Ciszterci-rend Szent István Gimnáziumának iratai 1776-1948
	a) <i>Pálos-rend Székesfehérvári Gimnáziumának iratai 1776-1786</i>
	b) <i>b) Székesfehérvári Királyi Gimnázium iratai 1786-1813</i>
	c) <i>c) Ciszterci-rend Szent István Gimnáziumának iratai 1813-1948</i>
Megjegyzés	16,65 ifm

Szombathelyi Bölcsészeti Akadémia

Tanintézet kódszáma:	39
Felekezet:	Római katolikus
Működésének évhatárai:	1793-1848
Forrásórzó közgyűjtemény magyarul:	Szombathelyi Püspöki Levéltár (Vas Megyei Levéltár)
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	SZPL II. 3. Szombathelyi Líceum iratai (VIII. 59. Szombathelyi Philosophiai Líceum iratai 1817-1850. – hallgatói nyilvántartás nincs benne.)
Anyakönyvek jelzete és neve:	2. doboz Hit- és erkölcsstani osztályzati értesítők (classificatio)
Anyakönyvek évhatára:	1830-1831, 1832 és 1840-1848 (füzetek)
Anyakönyv nyelve:	

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Szombathelyi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 154

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Ferences, Premontrei

Működésének évhatárai: 1771-1848

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Vas Megyei Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: VIII. 56. Szombathelyi Premontrei Rendi Gimnázium
1783-1948

Anyakönyvek jelzete és neve: Informationes, értesítők

Anyakönyvek évhatára: 1808-1850, tanévenként

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 8,95 fm

Tatai Katolikus Gimnázium

152

Tanintézet kódszáma:

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Piarista

Működésének évhatárai: 1765-1848

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Magyar Piarista Rendtartomány Központi Levéltára

Komárom-Esztergom Megyei Levéltár

Eötvös József Gimnázium, Tata

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Acta gymnasii Tatensis, [N 792/1. kötet]

Anyakönyvek jelzete és neve: Catalogus juventutis scholasticae in gymnasio Tatensi. (1765/66–1777/1778, 1814/1815-1816/1817) – Protocollum gymnasii Tatensis (1784-1803).

VIII. 58. Tatai Piarista Gimnázium iratai 37. kötet

Liber continens numerum studiosae Juventutis 1804-1812

Anyakönyvek: 1779–1780, 1782, 1784, 1815, 1817, 1819, 1822, 1826–1834, 1836–1839, 1841, 1843–1844, 1847–1866 [...]

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai: Létszámok és a végzősök névsora: Körmendi Géza, A tatai gimnázium névtára 1765–2002: A Kegyestánítórend Tatai Gimnáziuma (1765–1948) és az Állami Gimnázium (1948–

1951), valamint az Eötvös József Gimnázium (1951–2002)
tanárai és diákjai, Bp., 2004.

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Koltai András kézirata

Tokaji, Sátoraljaújhelyi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 143

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Piarista

Működésének évhatárai: 1737-1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Kossuth Lajos Gimnázium (Sátoraljaújhely) könyvtára

Tanintézet fondjának jelzete
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: Anyakönyv (Catalogus studiosorum).

Anyakönyvek évhatára: 1778-1833

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés A kötetet elősorban mint Kossuth Lajos sátoraljaújhelyi diákoskodásának emlékét őrzik, aki 1810–1816 között járt ide. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltár Sátoraljaújhelyi Fióklevéltárában gimnáziumi iratok csak 1920-tól vannak. Koltai András kézirata

Váci Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	135
Felekezet:	Római katolikus
Szerzetesrend:	Piarista
Működésének évhatárai:	1717-1848
Forrásórzó közgyűjtemény magyarul:	Magyar Piarista Rendtartomány Központi Levéltára Vác Város Levéltára
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Váci rendház levéltára, V 132/11a. kötet Váci rendház levéltára, V 132/11b. kötet VIII. 58. A Kegyes Tanítórend Váci Gimnáziumának iratai
Anyakönyvek jelzete és neve:	Catalogus studiosae juventutis Vaciensis 1717-1758. Catalogus juventutis Gymnasii Vaciensis Scholarum Piarum 1759-1772. Tanulók nyilvántartása 1773–1941 (3,02 fm).
Anyakönyvek évhatára:	1717-1772
Anyakönyv nyelve:	
Diákok adatai:	
Kötetek száma:	
Érdemsorozatok jelzete és adatai:	
Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai:	Osztálylétszámok, 1717–1792: KILIÁN István, <i>A magyarországi piarista iskolai színjátszás forrásai és irodalma 1799-ig / Fontes ludorum scenicorum in gymnasiis collegiisque Scholarum Piarum</i>

Hungariae, Bp., 1994 (A magyarországi iskolai színjátszás
forrásai és irodalma, [6]), 327-328. p.

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés Koltai András kézirata

Váci Theresianum

Tanintézet kódszáma: MÉG NINCS KÓDSZÁMA!

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend:

Működésének évhatárai: 1764-1848

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Magyar Országos Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: MOL, Acta ecclesiastica (E 150), Irregistrata, 17. tétel: Váci Theresianum

Anyakönyvek jelzete és neve: N. 3. Nomina convictorum Col. R. Theres. Vacien. (évente kategóriák szerint: fundati regii, ex

beneficio cardinalitio, supernumerarii, pensionarii). 1768-1779

N. 4. Tabellae continens relationem, quae datur quotannis bis de nobilibus Collegii Regii Theresiani

Vaciensis ab anno scholastico 1768 (az 1777. évig néhány apró javítástól eltekintve megegyezik a N.

3. kötettel, 1778-tól a konviktorok féléves minősítései is benne vannak). 1768-1781

N. 5. Tabellae continens relationem, quae datur quotannis bis Exc. Consilio Regio de nobilibus

Collegii Regii Theresiani Vaciensis ab anno scholastico 1778

(N. 4. kötet 1778-1779. évi részének

másolata). 1778-1779

N. 6. Tabellae continens relationem, quae datur quotannis bis
Exc. Consilio Regio de alumnis

ceterisque nobilibus Collegii Regii Theresiani Vaciensis ab
anno scholastico 1782 (N. 4. kötet

folytatása). 1782-1783

N. 7. Rescripta Consilii Regii Locumtenetialis et tabellae
semestralis eorsum missa de 20 alumnis

fundatis ab anno 1770 ad annum 1777 (az alapítványi
konviktorok minősítései). 1769-1777

Anyakönyvek évhatára:	1768-1783
Anyakönyv nyelve:	latin
Diákok adatai:	név
Kötetek száma:	5
Kiadás bibliográfiája:	
Megjegyzés	Koltai András gyűjtése

Veszprémi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	132
Felekezet:	Római katolikus
Szerzetesrend:	Piarista
Működésének évhatárai:	1711-1848

Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Magyar Piarista Rendtartomány Központi Levéltára
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Archivum gymnasii Veszprimiensis, Anyakönyvek, 1. kötet [V 412/1,2,3í; Informationes 5,6,7].
Anyakönyvek jelzete és neve:	1748-1804: Archivum gymnasii Veszprimiensis. 1805-1826: Juventus scholastica gymnasii Veszprimiensis. 1827-1842: Juventus scholastica gymnasii Veszprimiensis.
Anyakönyvek évhatára:	
Anyakönyv nyelve:	
Diákok adatai:	
Kötetek száma:	
Egyéb diák-nyilvántartások jelzete és adatai:	Informationes de iuventute scholastica gymnasii Veszprimiensis (1804/1805 II, 1806/1807 II, 1814/1815, 1817/1818–1829/1830 I. sem., 1827, 1828, 1830 II. sem.). Informationes de iuventute scholastica gymnasii Veszprimiensis (classificationes, 1830/1831-1949/1850, I-II. sem. sok hiánnyal, teljesen hiányzik 1836/1837 és 1842/1843). Informatio de iuventute scholastica gymnasii Veszprimiensis (beiratási jegyzékek 1830/1831-1842/1843, classificationes 1842/1843-1843/1844).
Kiadás bibliográfiája:	Tanárok és összlétszámok, 1720-1894: Tölcséry Ferenc: A kegyes tanítórendiek vezetése alatt álló veszprémi róm. kath. főgymnasium története 1711-1895. In: Ért/Veszprém 1894/95, 233, 243), 233-245. p.
Megjegyzés	Kb. 100 éve lappang: Catalogus studiosae juventutis I. 1720–1747! Koltai András kézirata

**A mai Szerbia területén található 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Karlócai Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 330

Felekezet: ?

Szerzetesrend:

Működésének évhatárai: ?

Forrásörző közgyűjtemény ARHIV VOJVODINE, NOVI SAD

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Vajdasági Levéltár, Újvidék
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 2. F. 12. Iratok 19. Karlócai Gimnázium 1792
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés

Mitrovicai Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 331

Felekezet:

Szerzetesrend:

Működésének évhatárai: ?

Forrásörző közgyűjtemény ISTROVSKI ARHIV „SREM”, SREMSKA MITROVICA

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Szerémség Történelmi Levéltára, Mitrovica
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 24. F. 21. A Mitrovicai Gimnázium iratai 1831-1979
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 19, ifm, szerb és német nyelven

Nagybecskereki Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 166

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend:	piarista
Működésének évhatárai:	1846-1848
Forrásörző közgyűjtemény	ISTORIJSKI ARHIV, ZRENJANIN
idegen nyelven:	
Forrásörző közgyűjtemény	Történelmi Levéltár, Nagybecskerek
magyarul:	
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	29.F. 13. A kegyes-tanítórendiek vezetése alatt álló Nagybecskereki Községi Római Katolikus főgimnázium iratai 1846-1954
Anyakönyvek jelzete és neve:	Tanulók előmeneteli és jelenléti naplói
Anyakönyvek évhatára:	1846 -1954
Anyakönyv nyelve:	96
Diákok adatai:	
Kötetek száma:	
Kiadás bibliográfiája:	
Megjegyzés	

Újvidéki Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	156
Felekezet:	Római katolikus
Működésének évhatárai:	1789-1848
Forrásörző közgyűjtemény	ISTIRIJSKI ARHIV GRADA NOVOG SADA

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Újvidék Város Történelmi Levéltára
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 33. F. 18. Az Újvidéki Királyi Gimnázium Iratai 1789-1839
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 0,45 ifm, csak iratok vannak jelezve.

Újvidéki Ortodox Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 332

Felekezet: ortodox

Működésének évhatárai: 1831?- 1848

Forrásörző közgyűjtemény ISTIRIJSKI ARHIV GRADA NOVOG SADA

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Újvidék Város Történelmi Levéltára
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 34. F. 25. Az Újvidéki Görögkeleti Szerb Főgimnázium iratai
és neve: 1831-1964

Anyakönyvek jelzete és neve: Egyéb könyvek – 1831-1958

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma: 33

Érdemsorozatok jelzete

és adatai:

Egyéb diák-nyilvántartások
jelzete és adatai:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 13,65 ifm, latin, német, magyar, szerb nyelven

**A mai Horvátország területén található 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Fiumei Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 172

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: jezsuita

Működésének évhatárai: 1627-1848

Forrásörző közgyűjtemény

idegen nyelven:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 16 kötet, 38 doboz (4,6 ifm)

Pozsegai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 168

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Jezsuita

Működésének évhatárai: 1698-1848

Forrásörző közgyűjtemény DRAZAZNI ARHIV U SLAVONSKOM BRODU (DASB)

idegen nyelven: ARHIVSKI SABIRNI CENTAR U POZEGI (DASB-PZ)

Forrásörző közgyűjtemény Szlavonszki Brodi Állami Levéltár Pozsegai Gyűjtőközpont
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: HR- DASB-PZ -112. Pozsegai Gimnázium – Pozsega 1725-1976

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 612 kötet, 166 doboz, 40, 0 ifm

Varasdi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 169

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Jezsuita

Működésének évhatárai: 1636

Forrásórző közgyűjtemény DAVZ

idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény Varasdi Állami Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete HR-DAVZ-249 Varasdi Gimnázium – Varasd 1776-1945
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 1057 kötet, 17,1 ifm

Zágrábi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 170

Felekezet: Római katolikus

Szerzetesrend: Jezsuita

Működésének évhatárai: 1607-1848

Forrásörző közgyűjtemény DRAZAVNI ARHIV U ZAGREBU (DAZG)

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Zágrábi Állami Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 272. [0102] Zágrábi I. Klasszikus Gimnázium – Zagreb
és neve: 1776-1948

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára:

Anyakönyv nyelve:

Diákok adatai:

Kötetek száma:

Kiadás bibliográfiája:

Megjegyzés 274 kötet, 163 doboz, 11 csomag, 38,5 ifm

Zágrábi Jezsuita, Királyi Akadémia

Tanintézet kódszáma: 34

Felekezet: Katolikus, állami

Szerzetesrend:	jezsuita
Működésének évhatárai:	1669-1848
Forrásörző közgyűjtemény	Hrvatski Državni Arhiv
idegen nyelven:	
Forrásörző közgyűjtemény	Horvát Nemzeti Levéltár, Zágráb
magyarul:	
Tanintézet fondjának jelzete	810 Kraljevska Akademia Znanosti
és neve:	Zágrábi Királyi Akadémia
Anyakönyvek jelzete és neve:	
Anyakönyvek évhatára:	1776-1874
Anyakönyv nyelve:	latin
Diákok adatai:	részletes
Kötetek száma:	25 doboz
Kiadás bibliográfiája:	
Megjegyzés	

**A mai Románia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Balázsfalvi Görögkatolikus Líceum és Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	337
Felekezet:	görög katolikus

Szerzetesrend:	bazilita
Alapítás évszáma:	1754
Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Alba a Arhivelor Naționale ale României
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Románia Nemzeti Levéltára Fehér Megyei Igazgatósága
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Fond 1110. Academia teologică greco-catolică Blaj 1758-1948, 6270 r. egység.
Anyakönyvek jelzete és neve:	„Protocollum Classificationum ductum pro Auditoribus Studiorum Theologicum in Seminario Diocesanis Blasiensi,,
Anyakönyvek évhatára:	1806-1907 (hiányzanak az 1808-1812 közötti évek)
Anyakönyv nyelve	latin
Kiadás bibliográfiája	CORNEL SIGMIREAN: Intelectualitatea ecleziastică – Preoții Blajului (1806-1948). Târgu-Mureș, 2007.

Besztercei Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	174
Felekezet:	római katolikus
Szerzetesrend:	piarista
Alapítás évszáma:	????
Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven:	Plebania Romano-Catolică Bistrița
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Beszterce Római Katolikus Plébánia

Anyakönyv jelzete és neve:	C: Liber studiorum Scholas Pias Bistricienses ab anno 1729 frequentium sed primo anno 1744 (1744-1813)
Anyakönyv évhatára:	1729 – 1813
Anyakönyv nyelve:	latin
Kötetek száma:	1

Besztercei Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	294
Felekezet:	evangélikus
Alapítás évszáma:	1550
Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Bistrița-Năsăud a Arhivelor Naționale ale României
Forrásórző közgyűjtemény magyarul:	Románia Nemzeti Levéltára Beszterce-Naszód Megyei Igazgatósága
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Nr. inv. 699. Liceul evanghelic lutheran A.B. de băieți Bistrița 1853-1932 (sic!), 75 r. egység
Egyéb fond neve:	Nr. inv. 146. Oficiul consistorial districtual evanghelic C.A. Bistrița 1613-1944, 2695 r. egység
Megjegyzés	Nem tudni pontosan, hogy a fondokban van-e anyakönyv.

Brassói Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	291
Felekezet:	evangélikus
Alapítás évszáma:	1550

1. Forrásórző közgyűjtemény Archiv und Bibliothek der Honterusgemeinde, Evangelische Kirche A.B. Kronstadt;

idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény A Brassói Evangélikus Templom Levéltára és Könyvtára
magyarul:

Anyakönyv jelzete és neve: I. kötet 1544-1810

2. Forrásórző közgyűjtemény Direcția Județeană Brașov a Arhivelor Naționale ale României

idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Brassó Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 104 fond. Nr. inv. 718, 860, 861, 862, 247, 717. - Colectia de documente a liceului „J. Honterus” Brasov 1456-1950

Anyakönyvek jelzete és neve: II. – III. – IV. kötet "Liceul Honterus", seria Acte 1811-1887

Anyakönyvek évhatára: 1544 – 1887

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kötetek száma 4

Kiadás bibliográfiája Schiel, Friedrich: Matrikel d. Kronstädter Gymnasiums vom Jahre 1544-1810. In: Programm des ev. Gymnasiums A.B. zu Kronstadt und den damit verbundenen Lehranstalten 1862-1866 (megvan az OSZK-ban)

Brassói Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	163
Felekezet:	római katolikus
Alapítás évszáma:	1837
Forrásórzó közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Brașov a Arhivelor Naționale ale României
Forrásórzó közgyűjtemény magyarul:	Románia Nemzeti Levéltára Brassó Megyei Igazgatósága
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Gimnaziul romano-catolic de băieți
Anyakönyvek jelzete és neve:	Dosar 1: Protocollum clasificationem alumnorum gymnasium r.k. Coronense
Anyakönyvek évhatára:	1837 – 1861
Anyakönyv nyelve:	latin

Brassói Ortodox Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	349
Felekezet:	ortodox
Alapítás évszáma:	1557
Forrásórzó közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Brașov a Arhivelor Naționale ale României

Forrásörző közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Brassó Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 143. fond. Nr. inv. 249. Scoala superioara comerciala greco-
és neve: ortodoxa romana Brasov 1557-1948

Csíksomlyói Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 108

Felekezet: római katolikus

Alapítás évszáma: 1630

1. Forrásörző közgyűjtemény Direcția Județeană Harghita a Arhivelor Naționale ale
idegen nyelven: României

Forrásörző közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Hargita Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 142, 143 fond. Gimnaziul romano-catolic Șumuleu Ciuc. 1770 -
és neve: 1948. (296 r.e.)

2. Forrásörző közgyűjtemény Csíkszeredai Szent Kereszt Plébánia Irattára
magyarul:

Anyakönyvek jelzete és neve: „Album Sodalitatis Marianae (Somloiensis)” – A Csíksomlyói
Ferencs Gimnázium Mária Kongregációjának Albuma.

Anyakönyvek évhatára: 1731-1848

Anyakönyv nyelve: latin

Kötetek száma: 1

Gyulafehérvári Katolikus Gimnázium

Tanintézet kód száma: 101

Felekezet: római katolikus

Alapítás évszáma: (1579) 1716

1. Forrásórzó közgyűjtemény Direcția Județeană Alba a Arhivelor Naționale ale României

idegen nyelven:

Forrásórzó közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Fehér Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 1744. fond. Liceul romano-catolic de băieți Alba Iulia
és neve: 1781-1949 (186 r. egység)

2. Forrásórzó közgyűjtemény Arhiva Arhidiecezei Romano Catolice de Alba Iulia

idegen nyelven:

Forrásórzó közgyűjtemény Gyulafehérvári Főegyházmegyei Levéltár
magyarul:

Anyakönyvek jelzete és neve: Album Sodalitatis Carolinensis. A gyulafehérvári jezsuita,
majd római katolikus gimnázium Mária Kongregációjának
albuma

Anyakönyvek évhatára: 1743-1784

Anyakönyv nyelve: latin

Kötetek száma: 1

Kolozsvári Királyi Egyetem (1773-1784)

Tanintézet kódszáma: 3

Felekezet: állami

Alapítás évszáma: 1773-1784

Forrásórző közgyűjtemény magyarul: Magyar Országos Levéltár

Anyakönyvek jelzete és neve: B2 Acta Generalia 1724/1776. Calculi quos Alumni Regio Principalis Universitatis Claudiopolitanae per annum scholasticum 1776 ex merito retulere.

Anyakönyvek évhatára: 1776

Anyakönyv nyelve: latin

Kiadás bibliográfiája: VARGA JÚLIA: A kolozsvári jezsuita gimnázium és akadémia hallgatósága 1641-1773 (1784). Felsőoktatástörténeti kiadványok. Új sorozat. 6. Budapest, 2007. 452. p.

Kolozsvári Jezsuita Akadémia

Tanintézet kódszáma: 30

Felekezet: római katolikus

Szerzetesrend: jezsuita

Alapítás évszáma: (1581) 1698-1773

Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven: Arhiva Arhidiecezei Romano Catolice de Alba-Iulia

Forrásórző közgyűjtemény Gyulafehérvári Érseki Levéltár

magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: V. Egyéb szervek iratai. V. I. A kolozsvári jezsuiták levéltára
1641-1773

Anyakönyvek jelzete és neve: — Album Sodalitatis Natae Reginae Angelorum
Autoritate Apostolica Kolos Monostorini in Residentia
Societatis Jesu erectae. A kolozsvári jezsuita, majd
piarista gimnázium Mária Kongregációjának albuma
1641-1848

— Liber Continens Nomina et Historias Convictorum
Claudiopoli 1703-1784

Anyakönyvek évhatára: 1641 – 1848

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részleges

Kötetek száma: 2

Kiadás bibliográfiája: VARGA JÚLIA: A Kolozsvári jezsuita Gimnázium és Akadémia
Hallgatósága 1641-1773 (1784). Felsőoktatástörténeti
Kiadványok. Új sorozat. 6. Budapest, 2007. 452. p.

Kolozsvári Jogakadémia, Líceum

Tanintézet kódszáma: 24

Felekezet: római katolikus

Szerzetesrend: piarista

Működésének évhatárai: 1784 – 1848

Forrásörző közgyűjtemény: Direcția Județeană Cluj a Arhivelor Naționale ale României

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény: Románia Nemzeti Levéltára Kolozs Megyei Igazgatósága

magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Fond 204. Liceul Romano Catholic Cluj. 1793-1848.
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: Informations...Scholastici Iuventutis Academiae
Claudiopolitanae pro Anno ...

Anyakönyvek évhatára: 1793 – 1835. Hiányzanak az 1795-1797, 1805, 1806, 1808-1812,
1817-1820, 1826, 1829, 1833 évek.

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kötetek száma: 26

Érdemsorozatok jelzete — Gyulafehérvári Batthyaneum Könyvtár Aprónyomtatvány
és adatai: Gyűjteménye

Inv. 24184., Inv. 24185., Inv. 24199., Inv. 24208. Auditores
Juridicae et Philosophicae Facultatis in Regio Lyceo
Claudiopolitano ...Anno... 1817, 1818, 1836, 1846.

— Országos Széchenyi Könyvtár Értesítő Gyűjteménye, Ért.
1064. Auditores Juris, Philosophiae et Chirurgiae in Regio
Lyceo Claudopolitano ... Anno ... 1819, 1833, 1836-1847.

Egyéb diák-nyilvántartások — Magyar Országos Levéltár. Gubernium Transylvanicum in
jelzete és adatai: Politicis F. 46.

ad Nr. 3667/1812 Specimen tentaminis publici ex
institutionibus scientiae Ratiocinariae Status Pro Primo
Semestri Anni 1811/12 in Regio Lyceo Claudopolitano Publice
traditis.

ad Nr. 3667/1812 Specimen tentaminis publici ex
institutionibus scientiae Ratiocinariae Status Anno 1812/13 in
Regio Lyceo Claudopolitano Publice traditis.

— Gyulafehérvári Batthyaneum Könyvtár Aprónyomtatvány
Gyűjteménye

Inv. 23928. Elenchus Studiosorum Juvenum Catholicorum,

quibus pro Anno hoc Scholastico 1786 Stipendia applacitata sunt. 2052/1786 Inv. 24171. Nomina Studiosorum, qui e foundationibus Catholicis Juventutis Transylvanae pro Anno Scholastico 1789/90 Stipendia impetrarunt. 178/1790. Inv. 24181. Substratum Examinis Primo Semestralis quod e Chemia ... Philosophi II. Anni Claudiopoli Mense Aprili Anni 1810 Subiverunt.

Kiadás bibliográfiája: VARGA JÚLIA: A Kolozsvári Királyi Líceum Hallgatósága 1784-1848. Felsőoktatástörténeti Kiadványok. Új sorozat. 1. Budapest, 2000. 319. p.

Kolozsvári Katolikus Gimnázium

Tanintézet kód száma: 100

Felekezet: római katolikus

Szerzetesrend: jezsuita

Alapítás évszáma: (1579) 1628 – 1848

Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven: Direcția Județeană Cluj a Arhivelor Naționale ale României

Forrásórző közgyűjtemény magyarul: Románia Nemzeti Levéltára Kolozs Megyei Igazgatósága

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Fond 204. Liceul Romano Catholic Cluj. 1793-1848.

Anyakönyvek jelzete és neve: Calculus grammatistarum/ ...(etc.) Claudiopolitanorum Anno ...;

Iuventus Gymnasii Regii Claudiopolitani Scholarum Piarum ... in Classes Relata Anno ...

Anyakönyvek évhatára: 1793 – 1848. Hiányzanak az 1795-1797, 1802, 1818, 1826 évek.

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kolozsvári Református Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 226

Felekezet: református

Alapítás évszáma: 1622

Forrásörző közgyűjtemény Direcția Județeană Cluj a Arhivelor Naționale ale României
idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Kolozs Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Fond 289. Colegiul Reformat Cluj 1608-1941 (A kolozsvári
és neve: Református Kollégium levéltára)

Érdemsorozatok jelzete 205. sz. Classificationis Protocollum (teológus, jogász,
és adatai: bölcsész) 1814/15 – 1831/32

206. sz. Classificationis Protocollum (gimnazisták)
1832/33-1844/45

207. sz. Classificationis Protocollum (teológus, jogász,
bölcsész) 1832/33-1846/47

208. sz. Classificationis Protocollum (teológus) 1832/33-1854/55

209. sz. A Kolozsvári ev. ref. gymnasium növendékeinek
calculussa és névsora (gimnázium) 1845/46-1858/59

210. sz. A kolozsvári református Kollégium VII. és VIII.
osztályos diákjainak anyakönyve (teológus, jogász, bölcsész)
1847/48-1852/53

Kolozsvári Unitárius Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	330
Felekezet:	unitárius
Alapítás évszáma:	1568
Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven:	Arhiva Episcopiei Unitariane Cluj-Napoca
Forrásórző közgyűjtemény magyarul:	Az Unitárius Egyház Gyűjtőlevéltára Kolozsvár
Anyakönyvek jelzete és neve:	— Seniori matricula: Matricula Studiosorum scholae unitariae Claudiopolitanae Anno 1721-1867. Nr. 1. — Igazgatói összeírás: Protocollum Incorporationis 1802-1851 és 1877-1891.
Anyakönyvek évhatára:	1721 – 1891
Anyakönyv nyelve:	latin
Diákok adatai:	részleges
Kötetek száma:	2
Kiadás bibliográfiája:	DOMÁNYHÁZI EDIT-LATZKOVITS MIKLÓS: Fasciculus Rerum Scholasticarum Colegii Claudiopolitani Unitariorum. I. 1626-1648. Fontes Rerum Scholasticarum VII/1. Szeged, 1997.

Máramarosszigeti Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 176

Felekezet:	római katolikus
Szerzetesrend:	piarista
Alapítás évszáma:	????
Forrásórzó közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Maramureș a Arhivelor Naționale ale României
Forrásórzó közgyűjtemény magyarul:	România Nemzeti Levéltára Máramaros Megyei Igazgatósága
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	948. fond. Nr. inv. 948. Gimnaziul Romano-catolic Sighetu Marmației
Anyakönyvek évhatára:	1803 – 1848
Anyakönyv nyelve:	latin
Diákok adatai:	részletes
Kötetek száma:	24
Megjegyzés	Van adat az ösztöndíjasokról, vizsgákról, órarendről, iskolai helyzetről, tanrendről.

Máramarosszigeti Református Líceum és Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	230
Felekezet:	református
Alapítás évszáma:	1682
Forrásórzó közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Maramureș a Arhivelor Naționale ale României
Forrásórzó közgyűjtemény magyarul:	România Nemzeti Levéltára Máramaros Megyei Igazgatósága

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 47. fond, nr. inv. 960, 966, 967. Liceul reformat Sighet (A Márama-rosi Református Líceum levéltára) 1694-1944 (1557 r. egység)

Anyakönyvek jelzete és neve: — 5. sz. „Album renovatum anno 1740 diebus Junii – Nomina legibus Scholae Reform. Szigetiensis aubscriptorum ab anno 1682 referens”. 1682-1792; 15-32. lap

— 14. I. kötet „Album Nobilis Gymnasii Helveticae Confessionis Addictorum Máramaross Szigethiensis”. (1751)1768-1824; II. kötet „Album III, Lycei h.c. addictorum Szigethiensis...” (1813)1825-1851

— 63. sz. “Liber Gymnasi H.C. Addictorum Szigethiensis pro subscriptione ex Classe Supreme exeuntium, Szigeth die 26a Januarii 1799”. 1799-1851; 1-55 lap.

— 250. sz. „A Máramarosszigeti ref. Lyceumba bevétetett rendkívüli hallgató római és görög catholikus ifjak beiratkozási könyve az 1845/47-os tanodai évtől 1847/48 tanodai év bevégeztéig”.

Anyakönyvek évhatára: 1799 – 1851

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kötetek száma: 3

Kiadás bibliográfiája BALOGH BÉLA: A máramarosszigeti református líceum diáksága 1682-1851. Editiones Archivi Districtus Reformatorum Transtibiscani VIII. Debrecen, 2000.

Marosvásárhelyi Református Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 223

Felekezet: református

Alapítás évszáma: (1557) 1716

- Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven: Direcția Județeană Mureș a Arhivelor Naționale ale României
- Forrásórző közgyűjtemény magyarul: România Nemzeti Levéltára Maros Megyei Igazgatósága
- Tanintézet fondjának jelzete és neve: Seria EB. A Marosvásárhelyi Református Kollégium levéltára (Colegiul Reformat Târgu Mures)
- Anyakönyvek jelzete és neve: — Nr. 2. „Liber Scholae Maros Vasarhelyensis in quo nomina docentium et discentium annotantur.” (1653-1715);
- Nr. 4. „Leges Scholae Maros Vasarhelyianae nunc denuo descriptae humanissimo ac praestantissimo domino Georgio Kis-Eri p.t. rectore Scholae M. Vasahellyianae existente.” (1702-1715);
- Nr. 5. „Leges Scholae Sáros Patachinae a maioribus nostris conscriptae hucusque observatae, usuque corroborate, nunc vero Anno 1621 die 8 Januarij ad requisitionem et postulatum spectabilis ac magnifici Georgii Rákoczi de Felső Vadász comitis comitatus Borsodiensis, domini in Sáros Patach, Szerents, Onod, Makovitza, Lednitze, etc., propugnatoris orthodoxae religionis acerimi, domini ac patroni ecclesiarum benignissimi pio studio ab ecclesia recognitae et auctae, nunc iterum renovatae. Albae Juliae 1711.” (1716-1800);
- Nr. 15. „Subscriptionale protocollum” (1800-1884, az 1848-ig tartó rész 51 lap);
- Nr. 9. „Liber memorialis cui inscripta sunt nomina illustr. Comitum, baronum, nobilium, ingenuorum, cujuscunque aetatis et coditionis discentium, simul cum tempore, quo se primum Musus in Ref. Agropolitanorum Collegio denouerunt et eidem seminario implantati sunt. Inchoante Gabr. N. Fartzádi jur. p.t. colleg. Notario. Ao 1777 die 6a Augusti.” (1777-1831, 131 lap.);
- Nr. 37. „A Marosvásárhelyi ev. Ref. Fő Oskolában felsőbb tudományokat hallgató Extraneusoknak Anya

könyve.” (1838-1866, ebből az 1848-ig tartó rész 27 lap).

— Nr. 34. - Cím és első lap nélkül egy beiratkozási nyilvántartás 1831-1921-ből (1848-ig 33 lap) tartalmazza a beiratkozási dátumot, nevet, származási helyet, életkor, a tanító nevét és a befizetett díjat. nyelv latin-magyar.

— Nr. 29. „Tabella exhibens ... 1832-1838.” Feltüntetve a tanítók és a tanulók neve, tantárgyak, életkor, születési hely. A folytatás (Nr. 35, 41a, 45) ugyanaz, de magyarul.

— Nr. 35. „A marosvásárhelyi ev. ref. főtanoda növendékeinek vizsgálatok alkalmával nyert érdem sorozata 1838/39 első félévtől 1842/42 első feléig.” 1818 lap.

— Nr. 41a ua. 1845-1847. évre 43 lap

— Nr. 45 ua. „Tárgysorozat, melyet az elemi és gymnasiumi osztály növendékei vizsgálatok alkalmával nyertek ..” 1847/48 első félévtől 1855/56 első félévig. 1848-ig 61 lap.

Anyakönyvek évhatára: 1653 – 1884

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kötetek száma: 9

Kiadás bibliográfiája: TONK SÁNDOR: A Marosvásárhelyi Református Kollégium diáksága 1653-1848. Fontes Rerum Scholasticarum VI. Szeged, 1994.

Marosvásárhelyi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 133

Felekezet: katolikus

Szerzetesrend: jezsuita

Alapítás évszáma: 1712

Forrásörző közgyűjtemény Direcția Județeană Mureș a Arhivelor Naționale ale României

idegen nyelven:

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Románia Nemzeti Levéltára Maros Megyei Igazgatósága

Anyakönyvek jelzete és neve: Informatio de studiosa juventute regii gymnasii Maros Vasarhelyiensis pro semestri...

Anyakönyvek évhatára: 1799, 1800, 1808, 1809, 1822, 1823, 1828, 1831, 1835-1847

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kötetek száma: 12

Megjegyzés Az 1835 előtti anyagban feltüntették a tanuló nevét, évét, vallását, az osztályt, előmeneteli jegyeit és az ösztöndíjat, ha volt. Az 1835-47 évinél szerepel a név, származáshely, év, szülő neve és foglalkozása, tantárgyankénti osztályzata.

Nagybányai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 130

Felekezet: római katolikus

Szerzetesrend minorita

Alapítás évszáma: 1696

Forrásórzó közgyűjtemény idegen nyelven: Direcția Județeană Maramureș a Arhivelor Naționale ale României

Forrásórzó közgyűjtemény magyarul: Románia Nemzeti Levéltára Máramaros Megyei Igazgatósága

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 15. fond, nr. inv. 12, 102. Gimnaziul Romano-catolic Baia-Mare
1506-1899 (252 egység)

Anyakönyvek jelzete és neve:

Anyakönyvek évhatára: 1820 – 1848

Anyakönyv nyelve: latin

Megjegyzés Címváltozat: Gimnaziul confesional al ordinului minorităților

Nagyenyedi Református Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 227

Felekezet: református

Alapítás évszáma: 1662

1. Forrásörző közgyűjtemény Biblioteca Documentară Bethlen Gábor din Aiud

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: A Nagyenyedi Bethlen Gábor Tudományos Könyvtár

Anyakönyvek jelzete és neve: — Ms 243/7. „Matricula studiosorum ill. coll. Ref. Alb. N. Enyedensis 1667-1794”

— Ms 243. „Catalogus togatorum 1763-1820”

Benkő Ferenc professzor nyilvántartása 1781-1816

— Ms 243/6 „Catalogus togatorum 1763-1839

2. Forrásörző közgyűjtemény Az Erdélyi Református Egyházkerület Központi Gyűjtőlevéltára

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Arhiva Centrală de Colectare a Eparhiei Reformate din Ardeal

Tanintézet fondjának jelzete A 1-20 Az Erdélyi Református Főkonzisztórium Levéltára

és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: 384/1840, 49/1842. A Kollégium felsőbb tudományokat
hallgató növendékeinek kéziratos névsora. 1840, 1842.

Iskolai értesítők: 1842 – 1848

Kiadás bibliográfiája: JAKÓ ZSIGMOND – JUHÁSZ ISTVÁN: Nagyenyedi diákok 1662-1848.
Kriterion, Bukarest, 1979.

Nagykárolyi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 140

Felekezet: római katolikus

Szerzetesrend: piarista

Alapítás évszáma: 1727

1. Forrásörző közgyűjtemény Direcția Județeană Maramureș a Arhivelor Naționale ale
României

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Máramaros Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Nincs anyakönyv, csak iratok: 88. fond, nr. inv. 11. Liceul
és neve: Piarist Carei 1718-1829 (1557 r. egység)

2. Forrásörző közgyűjtemény Direcția Județeană Satu Mare a Arhivelor Naționale ale
României

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Szatmár Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Nem tudni mi van benne: 54. fond. Liceul Piarist Carei
és neve: 1777-1948 (277 r. egység)

Nagyváradi Jogakadémia

Tanintézet kódszáma: 23

Felekezet: állami

Alapítás évszáma: 1780

1. Forrásőrző közgyűjtemény Direcția Județeană Oradea a Arhivelor Naționale ale României
idegen nyelven:

Forrásőrző közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Nagyvárad Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Fond 9. Inv. 116. Academia de Drept Oradea 1790-1934.
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: A jogi és a bölcsészkari hallgatók nyilvántartása

Anyakönyvek évhatára: 1832-1834, 1844, 1846-1847

2. Forrásőrző közgyűjtemény Direcția Județeană Cluj a Arhivelor Naționale ale României
idegen nyelven:

Forrásőrző közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Kolozs Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Fond 295. Direcția Școlară Oradea 1776-1849.
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: Informatio de Juventute in Regia Academia Magno
Varadinensis

Anyakönyvek évhatára: 1824-1825 (Ph 1,2, J 1 ,2), 1827-1831, 1833-1839, 1841-1844 (Ph
1, 2)

Diákok adatai: részletes

Érdemsorozatok jelzete és adatai:	OSZK Értesítő gyűjteménye: 1.441. A Nagyváradi Jogakadémia értesítői 1780/81, 1808/09, 1831/32
Kiadás bibliográfiája	VARGA JÚLIA: A Nagyváradi Jogakadémia (1780-1848) és a Püspöki Szeminárium (1741-1848) hallgatósága. Felsőoktatástörténeti Kiadványok. Új sorozat. 4. Budapest, 2006.

Nagyváradi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	137
Felekezet:	katolikus
Szerzetesrend:	premontrei
Alapítás évszáma:	1718
Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Cluj a Arhivelor Naționale ale României
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Románia Nemzeti Levéltára Kolozs Megyei Igazgatósága
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Fond 295. Direcția Școlară Oradea 1776-1849.
Anyakönyvek jelzete és neve:	Informatio de Juventute in Archy Gymnazio Magno Varadinensis
Anyakönyvek évhatára:	hiányos
Anyakönyv nyelve:	latin
Diákok adatai:	részletes

Szatmári Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 112

Felekezet: római katolikus

Szerzetesrend jezsuita

Alapítás évszáma: 1641

1. Forrásörző közgyűjtemény Direcția Județeană Satu Mare a Arhivelor Naționale ale
României

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Románia Nemzeti Levéltára Szatmár Megyei Igazgatósága
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 119. fond. "Gimnaziul Romano-Catolic Satu-Mare" 1796-1900
(11 r. egység)

2. Forrásörző közgyűjtemény József Attila Tudományegyetem Központi Könyvtára
magyarul:

Anyakönyvek jelzete és neve: Ms 1805a.

— „Conscriptio iuventutis scholasticae in R.M.Gymnasio Szathmarini” 1822/23, 1823/24, 1824/25, 1825/26, 1829/30, 1839/40

— „Status initialis studii ...” 1821/22, 1822/23

— „Nomina Iuventutis Scholasticae semestris secundi” 1825/26, 1829/30

— „Informatio primo-semestralis de iuventute in Regio Maiore Gymnasio Szathmariensi” 1816/17, 1818/19, 1820/21, 1821/22, 1825/26, 1829/30, 1843/44

— „Informatio secundo-semestralis de iuventute...” 1814/15, 1815/16, 1817/18, 1823/24, 1827/28, 1831/32, 1834/35, 1838/39

Anyakönyv nyelve: latin

Érdemsorozatok jelzete és adatai:	— <i>Classificatio primo-semesteris studiosae iuventutis in Regio Maiore Gymnasio Szathmariensi 1819/20, 1820/21, 1823/24, 1825/26, 1830/31, 1833/34</i> — <i>Classificatio secundo-semesteris studiosae iuventutis ... 1823/24, 1825/26, 1829/30, 1831/32, 1832/33</i> — <i>Catalogus personalium in Regio Maiore Gymnasio Szathmariensi initio anni scholastici 1817/18, 1825/26</i>
Kiadás bibliográfiája:	BURA LÁSZLÓ: Szatmári diákok 1610–1852. Szeged, 1994. (Fontes rerum scholasticarum V. Szerk. Keserű Bálint).

Szatmári Református Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	224
Felekezet:	református
Alapítás évszáma:	1610
Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven:	Királyhágómelléki Református Egyházkerület Levéltára
Forrásórző közgyűjtemény magyarul:	Arhiva Eparhiei Reformate de pe lângă Piatra Craiului
Anyakönyvek jelzete és neve:	1. Régi matrikula-kódex 1610–1737(1747) 2. „A Szatthmári Ref. Oskolába járt Tanulók Neveiket magába foglaló Könyv”. 1820/21–1855/56
Anyakönyv nyelve:	latin
Kötetek száma:	2
Kiadás bibliográfiája:	BURA LÁSZLÓ: A szatmári református kollégium és diákjai (1610– 1852). Az Erdélyi Múzeum-Egyesület kiadása, Kolozsvár, 1994. 37–40.

Megjegyzés 1869. évtől kezdődő időszak diáklétszámát az évenként megjelent iskolai értesítők alapján lehet összeállítani. Az értesítők a kolozsvári Egyetemi Könyvtárban A-1480-as jelzettel, a marosvásárhelyi Teleki Könyvtárban Bo 26512-es jelzettel találhatóak.

Szászvárosi Református Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 228

Felekezet: református

Alapítás évszáma: 1670

Forrásórző közgyűjtemény Arhiva Centrală de Colectare a Eparhiei Reformate din Ardeal
idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény Az Erdélyi Református Egyházkerület Központi
magyarul: Gyűjtőlevéltára

Tanintézet fondjának jelzete D 1. Szászvárosi Református Kuun Kollégium Levéltára 1663-
és neve: 1951

Anyakönyvek jelzete és neve: Subscriptiós album

Anyakönyvek évhatára: 1669 – 1820

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részleges

Kötetek száma: 1

Szentannai, Temesvári Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	148
Felekezet:	római katolikus
Szerzetesrend	piarista
Alapítás évszáma:	1751
Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Timiș a Arhivelor Naționale ale României
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Románia Nemzeti Levéltára Temes Megyei Igazgatósága
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	21. fond, Nr. inv. 31. "Liceul Particular Piarist Timișoara" 1802-1949 (150 r. egység)

Székelykeresztúri Unitárius Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	332
Felekezet:	unitárius
Alapítás évszáma:	1794
Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Mureș a Arhivelor Naționale ale României
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Románia Nemzeti Levéltára Maros Megyei Igazgatósága
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Gimnaziul Unitarian Cristuru Secuiesc. Seria Documente 7. 1799-1845
Anyakönyvek jelzete és neve:	— Protocollum in examinibus publicis promotorum ab anno 1800. die 22 iunii. 15 lap. Egyszerű lajstrom feltüntetve a tantárgy (osztály) és a név. 1802-től feltüntetve a tanuló származási helye is. — Regestrum Gymnasii Sz. Kereszturiensis togatorum.

1797-1847. 10 lap. Adatok: sorszám, név, életkor, származási hely, a togátus kezdete (initiatio in catergoriae togatum).

Anyakönyvek évhatára: 1797 – 1847

Anyakönyv nyelve: latin

Kötetek száma: 2

Székelyudvarhelyi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 102

Felekezet: római katolikus

Szerzetesrend jezsuita

Alapítás évszáma: (1593) 1689

Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven: Direcția Județeană Harghita a Arhivelor Naționale ale României

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Románia Nemzeti Levéltára Hargita Megyei Igazgatósága

Anyakönyvek jelzete és neve: Fond 225.

— Nr. inv. 1. Album Gymnasii Udvarhelyiensis. 1689-1831.

— Pachet 59, Nr. inv. 816. Conspectus Generales Gymnasii R. Catholici Székely-Udvarhelyensis ab Anno 1836-37 usque annum 1848 inclusivum.

Anyakönyvek évhatára: 1689 – 1848

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kötetek száma: 2

Érdemsorozatok jelzete és adatai:	Fond 225. Pachtet 59. Nr. inv. 817. Classificationes Studiosae Iuventutis Gymnasii R. Catholici Székely-Udvarhelyensis abAnno 1844 usque annum 1848 inclusive.
Kiadás bibliográfiája:	ALBERT DÁVID: Székelyudvarhely református és katolikus diáksága 1670-1871. Fontes Rerum Scholasticarum VIII. Szeged, 2005. 347. p.

Székelyudvarhelyi Református Kollégium és Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	229
Felekezet:	református
Alapítás évszáma:	1670
Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Harghita a Arhivelor Naționale ale României
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Románia Nemzeti Levéltára Hargita Megyei Igazgatósága
Anyakönyvek jelzete és neve:	Fond 39. — Nr. inv. 45. A székelyudvarhelyi református kollégium anyakönyve. 1670-1769. — Nr. inv. 54. Album Illustris Gymnasii Reformatorum Areopolitani neo-subscriptorum legibus. 1769-1871.
Anyakönyvek évhatára:	1670 – 1871
Anyakönyv nyelve:	latin
Diákok adatai:	részletes
Kötetek száma:	2
Érdemsorozatok jelzete és adatai:	Fond 39. Nr. inv. 103. A felsőbb tudományokat hallgató diákok tanulásokról és erkölcsökről félévenként szokott osztályozás, classificatio. 1841-1848.

Kiadás bibliográfiája: ALBERT DÁVID: Székelyudvarhely református és katolikus diáksága 1670-1871. Fontes Rerum Scholasticarum VIII. Szeged, 2005. 347. p.

Tordai Unitárius Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 331

Felekezet: unitárius

Alapítás évszáma: 1600

Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven: Direcția Județeană Cluj a Arhivelor Naționale ale României

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Románia Nemzeti Levéltára Kolozs Megyei Igazgatósága

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Fond 115. Colegiul Unitarian Turda 1833-1923.

Anyakönyvek jelzete és neve: Protocollum Classificationis Promotiensis Studiosa Juventis in Gymnasia Unitariorum Tordensi ab Anno 1834-1845

Anyakönyvek évhatára: 1834 – 1845

Anyakönyv nyelve: latin

Kötetek száma: 1

Zilahi Református Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 238

Felekezet: református

Alapítás évszáma:	1646
Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven:	Direcția Județeană Cluj a Arhivelor Naționale ale României
Forrásórző közgyűjtemény magyarul:	Románia Nemzeti Levéltára Kolozs Megyei Igazgatósága
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Nr. inv. 438. Colecția Colegiului Reformat Zalău 1646-1936 (285 r. egység)

**A mai Szlovákia területén található, 1848 előtt is működő felsőfokú
és középfokú oktatási intézmények**

Bazini Állami Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	
Felekezet:	állami
Alapítás évszáma:	1776
Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven:	Štátny archív v Bratislave, pobočka Modra
Forrásórző közgyűjtemény magyarul:	Pozsonyi Állami Levéltár, Modori fióklevéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Fond 539. Bazini királyi algimnázium 1776-1781 (Nižšie kráľovské gymnázium v Pezinku)

Bártfai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	164
Felekezet:	katolikus
Alapítás évszáma:	1841
Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven:	Štátny archív v Prešove, pobočka Bardejov
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Eperjesi Állami Levéltár, Bártfai fióklevéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Fond 248. Bártfai gimnázium 1841-1980 (Gymnázium v Bardejove) 2 ifm

Besztercebányai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	114
Felekezet:	katolikus
Alapítás évszáma:	1648
Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven:	Štátny archív v B. Bystrici, pobočka Banska Bystrica
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Besztercebányai Állami Levéltár, Besztercebányai fióklevéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	1131. Fond 238. Besztercebányai katolikus gimnázium 1783-1918 (Rímsko-katolícke štátne gymnázium v Ban. Bystrici) 3 ifm.

Eperjesi Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	183
----------------------	-----

Felekezet: katolikus

Alapítás évszáma: 1786

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Prešove

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Eperjesi Állami Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 1190. Fond 158. Eperjesi gimnázium 1786-1953 (I. štátne
gymnázium v Prešove) 5,6 ifm.

Eperjesi Evangélikus Líceum és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 285

Felekezet: evangélikus

Alapítás évszáma: (1667) 1723

1. Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Prešove

idegen nyelven:

1. Forrásörző közgyűjtemény Eperjesi Állami Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 1190. Fond 188. Evangélikus egyházkerület Eperjesi
Kollégiuma 1549-1954 (Kolégium východného dištriktu ev.a.v.
cirкви na Slovensku v Prešove)

2. Forrásörző közgyűjtemény Ústredná knižnica Slovenskej akadémie vied

idegen nyelven:

2. Forrásörző közgyűjtemény A Szlovák Tudományos Akadémia Központi Könyvtára
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete A. Spoločné písomnosti kolegiálnych ústavov 1721-1919
és neve:

a) Úradné knihy

Anyakönyvek jelzete és neve: — 240. Matricula scholae Eperiessiensis evangelicae (Matrika
prešovskej evanjelickej školy) 1721-1761

— 241. Matricula Classis secundae (Matrika druhej triedny)
1767-1836

— 244. Matricula Universae Juventutis Ill. Colegii (Matrika
študentov Kolégia) 1803-1813, č. 1-851.

— 245. Matricula Universae Juventutis Ill. Colegii (Matrika
študentov Kolégia) 1813-1831, č. 852-2297.

— 246. Matricula Juventutis Studiosae in Collegio Distr. Ev.
Eperiessiensis (Matrika študujúcej mládeže na dištriktuálnom
ev. Kolégiu v Prešove) 1831-1840

Anyakönyvek évhatára: 1721 – 1840

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kötetek száma: 5

Iglói Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 305

Felekezet: evangélikus

Alapítás évszáma:

Forrásórző közgyűjtemény Štátny archív v Levoči

idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény Lócsei Állami Levéltár

magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Fond 288. Szepesiglói gimnázium 1792-1949 (Štátne reformné gymnázium v Spišskej Novej Vsi) 7,7 ifm

Kassai Jezsuita Akadémia

Tanintézet kódszáma: 31

Felekezet: katolikus

Szerzetesrend: jezsuita

Alapítás évszáma: 1657

Forrásörző közgyűjtemény Archív mesta Košíc

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Kassa Város Levéltára
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Fond 46. Kassai Jezsuita Akadémia 1692-1773 (Košická univerzita, Universitas Cassoviensis Societatis Jesu)

Kassai Jogakadémia

Tanintézet kódszáma: 21

Felekezet: állami

Alapítás évszáma: 1777

1. Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Košiciach

idegen nyelven:

1. Forrásörző közgyűjtemény Kassai Állami Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 1160. Fond 264. Kassai Királyi Jogakadémia 1787-1913
és neve: (Kráľovská právnická akadémia v Košiciach)

2. Forrásörző közgyűjtemény Archív mesta Košíc

idegen nyelven:

2. Forrásörző közgyűjtemény Kassa Város Levéltára
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Fond 46. Kassai Egyetem 1692-1862 (Košická univerzita)
és neve:

3. Forrásörző közgyűjtemény Slovenský národný archív v Bratislave

idegen nyelven:

3. Forrásörző közgyűjtemény Pozsonyi Szlovák Nemzeti Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 1111. Fond 451. Kassai Királyi Jogakadémia 1791-1923
és neve: (Kráľovská právnická akadémia v Košiciach)

Kassai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 118

Felekezet: katolikus

Szerzetesrend: premontrei

Alapítás évszáma: 1783

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Košiciach

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Kassai Állami Levéltár

magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 1160. Fond 272. Kassai premontrei főgimnázium 1783-1919
és neve: (Hlavné gymnázium premonštrátov v Košiciach) 14,3 ifm.

Késmárki Evangélikus Líceum és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 284

Felekezet: evangélikus

Alapítás évszáma: (1682) 1703

Forrásórzó közgyűjtemény Štátny archív v Levoči

idegen nyelven:

Forrásórzó közgyűjtemény Lócsei Állami Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Fond 286. Német evangélikus gimnázium Kézmárkon (1744)
és neve: 1761-1945 (Nemecké evanjelické. a.v. gymnázium
v Kežmarku) 21,3 ifm.

Komáromi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 115

Felekezet: katolikus

Szerzetesrend: bencés

Alapítás évszáma: 1649

Forrásórzó közgyűjtemény Štátny archív v Nitre, pobočka Komárno

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Nyitrai Állami Levéltár, Komáromi fióklevéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Fond 160. Komáromi benedekrendi gimnázium 1778-1945
és neve: (Rímszkatolické gymnázium Benediktínov v Komárne) 8 ifm.

Körmöcbányai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 181

Felekezet: katolikus

Alapítás évszáma:

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v B. Bystrici, pobočka Kremnica

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Besztercebányai Állami Levéltár, Körmöcbányai fióklevéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 1170. Fond 42. Körmöcbányai gimnázium 1742-1930
és neve: (Gymnázium a reálka v Kremnici) 1,8 ifm.

Lévai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 159

Felekezet: katolikus

Alapítás évszáma: 1815

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Nitre, pobočka Levice

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Nyitrai Állami Levéltár, Lévai fióklevéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 1184. Fond 537. Lévai gimnázium 1815-1953 (Gymnázium v Leviciach) 11,3 ifm.

Losonci Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 303

Felekezet: evangélikus

Alapítás évszáma: 1836

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v B. Bystrici, pobočka Lučenec

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Besztercebányai Állami Levéltár, Losonci fióklevéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 1134. Fond 138. Losonci gimnázium 1836-1962 (Gymnázium v Lučenci) 13,6 ifm.

Lőcsei Evangélikus Líceum és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 283

Felekezet: evangélikus

Alapítás évszáma: (1588) 1688

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Levoči

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Lőcsei Állami Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete 1170. Fond 287. Lócsei gimnázium 1750-1953 (Štátne
és neve: gymnázium v Levoči) 22,1 ifm.

Modori Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 297

Felekezet: evangélikus

Alapítás évszáma: 1648

Forrásórzó közgyűjtemény Štátny archív v Bratislave, pobočka Modra

idegen nyelven:

Forrásórzó közgyűjtemény Pozsonyi Állami Levéltár, Modori fióklevéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 1141. Fond 451. Modori evangélikus gimnázium 1648-1870
és neve: (Evanjelické gymnázium v Modre) 2,5 ifm

Nagyszombati Egyetem

Tanintézet kódszáma: 1

Felekezet: katolikus

Szerzetesrend: jezsuita

Alapítás évszáma: 1635

1. Forrásórzó közgyűjtemény Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Karának
magyarul: Levéltára és Könyvtára

Tanintézet fondjának jelzete 1. Királyi magyar (Pázmány Péter) Tudományegyetem
és neve: Hittudományi Kar 1638-1950

Anyakönyvek jelzete és neve: d/ A Hittudományi Kar tanárainak, doktorainak és

hallgatóinak nyilvántartásai 1638-1950

1. kötet. Album sive Matricula Inclytæ Facultatis Theologicæ
In Tyrnaviensi Societatis Jesu Universitate Ab Anno Domini
1638

— Album Rectorum et Decanorum item promotorum in
doctores Theologiæ 1638-1784

— Album Baccalaureorum Theologiæ 1643-1784

— Matricula Auditorum Theologiæ 1638-1773, 1805-1824

2. kötet. Album sive Matricula Inclytæ Facultatis Theologicæ
In Tyrnaviensi Societatis Jesu Universitate Ab Anno Domini
1638

— Album Rectorum et Decanorum item promotorum in
doctores Theologiæ 1638-1784

— Album Doctorum 1786-1790, 1806-1932

3. kötet. Matricula Auditorum Theologiæ 1824-1878

4. kötet. Album doctorum collegiatorum 1831-1950

2. Forrásőrző közgyűjtemény Semmelweis Orvostudományi Tudományegyetem Levéltára
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 1. Királyi magyar (Pázmány Péter) Tudományegyetem
Orvostudományi Kar 1770-1951

Anyakönyvek jelzete és neve: d/ Libri classificationum Facultatis Medicæ –
Orvostanhallgatók osztályozási könyvei 1787-1876, 67 kötet

e/ Protocolla susceptionis juventutis scholasticæ in Facultate
Medica Regiæ Universitatis Pestiensis – Az Orvostudományi
Karra felvett hallgatók nyilvántartása 1770-1950, 26 kötet

f/ Az Orvostudományi Karon végzett hallgatók jegyzéke
1770-1951, 10 kötet

3. Forrásörző közgyűjtemény Eötvös Loránd Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár
magyarul: Kézirattára

Anyakönyvek jelzete és neve: — Ms. F. 44. Acta promotionis Magisterii Philosophici
1674-1702

— Fol. Lat. 82. Protocollum Promotionum ad gradus
philosophicos in Universitate Tyrnaviensi Tomus Quintus ab
Anno Domini 1720

— Historia C. R. Scientiarum Universitatis Pestiensis 1-4. kötet

Promóciós listák: 2. kötet 1636-1640; 3. kötet 1641-1660; 4. kötet
1660-1680.

Anyakönyv nyelve: latin, magyar

Diákok adatai: részletes

Kiadás bibliográfiája — Zsoldos Attila: Matricula Universitatis Tyrnaviensis
1635-1701. Budapest, 1990.

— Bognár Krisztina-Kiss József Mihály-Varga Júlia: A
Nagyszombati Egyetem fokozatot szerzett hallgatói
1635-1777. Bp., 2002.

Nagyszombati Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 104

Felekezet: katolikus

Szerzetesrend: jezsuita

Alapítás évszáma: 1616

1. Forrásörző közgyűjtemény Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár Kézirattára
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Batthyány gyűjtemény
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: Cat. IX. Tit. I. d. „Matricula Gimnasii tum Academiae

Tyrnaviensis''

Anyakönyvek évhatára: 1616-1693

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kötetek száma: 1

2. Forrásörző közgyűjtemény Eötvös Loránd Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár
magyarul: Kézirattára

Tanintézet fondjának jelzete Pray gyűjtemény
és neve:

Anyakönyvek jelzete és neve: Ab 122. „Nomenclator Historicus Gymnasii Tyrnaviensis''

Anyakönyvek évhatára: 1695-1722

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: részletes

Kötetek száma: 1

3. Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Bratislave, pobočka Trnava

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Pozsonyi Állami Levéltár, Nagyszombati fióklevéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 1145. Fond 385. Nagyszombati gimnázium 1784-1960
és neve: (Gymnázium v Trnave 1784-1960) 15,4 ifm.

Anyakönyvek jelzete és neve: Hallgatók jegyzéke

Anyakönyvek évhatára: 1796-1864

Anyakönyv nyelve: latin

Diákok adatai: név, életkor, származási helye, nemzetiség, viselkedés

Kötetek száma: 87 füzet

4. Forrásórző közgyűjtemény Archív mesta Bratislava

idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény Pozsonyi Városi Levéltár
magyarul:

Egyéb vonatkozó fond jelzete Magyarországi középiskolák tanfelügyelősége. (Inšpektorát
és neve: uhorských stredných škôl)

Ebben a tanintézet diákjaira Tanfelügyelőség évi jelentései, a nagyszombati gimnázium
vonatkozó iratok jelzete és hallgatóinak és tanárainak kimutatása
neve:

Forrás évhatára: 1789-1849

Anyakönyv nyelve: latin

Osgyáni Evangélikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 287

Felekezet: evangélikus

Alapítás évszáma: 1645

Forrásórző közgyűjtemény Štátny archív v B. Bystrici, pobočka Rimavská Sobota

idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény Besztercebányai Állami Levéltár, Rimaszombati fióklevéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete Fond 227. Osgyáni gimnázium 1791-1853 (Gymnázium v
és neve: Ožďanoch 1791-1853) 0,25 ífm.

Pozsonyi Jogakadémia

Tanintézet kódszáma: 20

Felekezet: állami

Alapítás évszáma: 1777

Forrásórző közgyűjtemény Slovenský národný archív

idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény Szlovák Nemzeti Levéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete 1111. Fond 450. Pozsonyi Királyi Jogakadémia 1777-1914
és neve: (Kráľovská právnická akadémia v Bratislave)

Anyakönyvek jelzete és neve: — Inv.č. 114. „*Matricula Academiae Regiae antea Tyrnaviensis subin Posoniensis ab anno Fundatione 1777 usque 1850.*”

— Inv.č. 123. „*Protocollum profesoratus philosophorum primi anni in Academia Regia Posoniensi pro anno scholastico ...*”
1785-1790.

— Inv.č. 131-148. „*Informatio de iuventute tam juridicam quam philosophicam... 1800-1808*”

— Inv.č. 205-206. *Informatio de iuventute Academiae Regiae Posoniensi ...1808/1809.*”

— Inv.č. 207-248. „*Informatio de progressu in moribus et studii iuventutis in Academiae Regiae Posoniensis ... 1810-1830*”

— Inv.č. 249-254. „*Informatio de iuventute Academiae Regiae Posoniensi de iurium auditoribus ... et de philosophis ... 1831-1836*”

— Inv.č. 255-262. *Informatio de iurie et philosophiae auditoribus in Regiae Academiae Posoniensi ... 1837-1843, 1849/50.*”

— Inv.č. 149-152. A Pozsonyi Királyi Akadémiai tanulók
főkimutatása 1844-1847.

Anyakönyvek évhatára:	1777-1849
Anyakönyv nyelve:	latin
Diákok adatai:	részletes
Kiadás bibliográfiája:	M. Novák Veronika: A Pozsonyi Jogakadémia hallgatósága 1777-1849. Budapest, 2007. 654 p.

Pozsonyi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	187
Felekezet:	???
Alapítás évszáma:	???
Forrásörző közgyűjtemény idegen nyelven:	Archív mesta Bratislava
Forrásörző közgyűjtemény magyarul:	Pozsonyi Városi Levéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Pozsonyi gimnázium 1805-1956 (I. štátne čs. reálne gymnázium v Bratislave) 12,3 ifm
Anyakönyvek jelzete és neve:	Hallgatók jegyzéke
Anyakönyvek évhatára:	1819
Anyakönyv nyelve:	latin
Egyéb vonatkozó fond jelzete és neve:	Magyarországi középiskolák tanfelügyelősége (Inšpektorát uhorských stredných škôl)
Ebben a tanintézet diákjaira vonatkozó iratok jelzete és	Tanfelügyelőség évi jelentései a Pozsonyi Gimnázium hallgatóinak és tanárainak kimutatása

neve:

Anyakönyvek évhatára: 1789-1849

Anyakönyv nyelve: latin

Pozsonyszentgyörgyi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 125

Felekezet: katolikus

Szerzetesrend: piarista

Alapítás évszáma: 1687

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Bratislave, pobočka Modra

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény Pozsonyi Állami Levéltár, Modori fióklevéltár
magyarul:

Tanintézet fondjának jelzete A Szentgyörgyi Piarista Algimnázium 1685-1919 (Piaristické
és neve: nižšie gymnázium v Jure pri Bratislave 1685-1919)

Anyakönyvek jelzete és neve: Anyakönyvek

Anyakönyvek évhatára: 1720-1771, 1778-1850

Anyakönyv nyelve: latin

Kötetek száma: 3 kötet

Rimaszombati Református Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	247
Felekezet:	református
Alapítás évszáma:	1785
Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven:	Štátny archív v B. Bystrici, pobočka Rimavská Sobota
Forrásórző közgyűjtemény magyarul:	Besztercebányai Állami Levéltár, Rimaszombati fióklevéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	Fond 230. Rimaszombati gimnázium 1831-1953 (Gymnázium v Rimavskej Sobote) 3 ifm.

Rozsnyói Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	184
Felekezet:	katolikus
Alapítás évszáma:	1778
Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven:	Štátny archív v Košiciach
Forrásórző közgyűjtemény magyarul:	Kassai Állami Levéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	1160. Fond 289. Rozsnyói katolikus főgimnázium 1778-1929 (Katolícke hlavné gymnázium v Rožňave) 17 ifm.

Rozsnyói Püspöki Líceum

Tanintézet kódszáma:	45
Felekezet:	katolikus
Alapítás évszáma:	1806
Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven:	Štátny archív v Košiciach
Forrásórző közgyűjtemény magyarul:	Kassai Állami Levéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	1160. Fond 290. Rozsnyói Püspöki Líceum (1806)1814-1851 (Biskupské lýceum v Rožňave) 1 ifm

Rózsahelyi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma:	141
Felekezet:	katolikus
Szerzetesrend:	piarista
Alapítás évszáma:	1729
Forrásórző közgyűjtemény idegen nyelven:	Štátny archív v Bytči, pobočka Liptovský Mikuláš
Forrásórző közgyűjtemény magyarul:	Bitsei Állami Levéltár, Liptószentmiklósi fióklevéltár
Tanintézet fondjának jelzete és neve:	1153. Fond. 345. Rózsahelyi gimnázium 1729-1953 (Gymnázium v Ružomberku I.) 5,76 ifm.

Selmecbányai Bányászati Akadémia

Tanintézet kódszáma: 50

Felekezet: állami

Alapítás évszáma: 1776

Forrásórző közgyűjtemény Štátny ústredný banský archív

idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény magyarul: Központi Állami Bányászati Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 1112. Fond 171. Selmecbányai Bányászati Akadémia 1770-1919 (1921) (Banicka a lesnicka akademia v Banskej Stiavnici) 5 ifm

Selmecbányai Evangélikus Líceum és Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 282

Felekezet: evangélikus

Alapítás évszáma: 1776

Forrásórző közgyűjtemény Štátny archív v B. Bystrici, pobočka B. Štiavnica

idegen nyelven:

Forrásórző közgyűjtemény magyarul: Besztercebányai Állami Levéltár, Selmecbányai fióklevéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: 1132. Fond 75. Selmecbányai gimnázium 1776-1953 (Gymnázium v Banskej Štiavnici) 6,8 ifm.

Selmecebányai Bányászati Akadémia

Tanintézet kódszáma: 50

Felekezet: állami

Alapítás évszáma: 1776

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v B. Bystrici, pobočka B. Štiavnica

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Besztercebányai Állami Levéltár, Selmecebányai fióklevéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Bányai akadémia 1770-1919

Szokolcai Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 180

Felekezet: katolikus

Alapítás évszáma: 1733

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Bratislave, pobočka Skalica

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Pozsonyi Állami Levéltár, Szokolcai fióklevéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Fond 9. Szokolcai gimnázium 1764-1967 (Gymnázium v Skalici) 15,73 ifm.

Szepesújhelyi Állami Gimnázium

Tanintézet kódszáma:

Felekezet: állami

Alapítás évszáma: 1792

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Levoči

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Lócsei Állami Levéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Fond 288. Szepesújhelyi Állami Gimnázium 1792-1949 (Štátne gymnázium v Spišskej Novej Vsi) 7 ifm

Trencsényi Katolikus Gimnázium

Tanintézet kódszáma: 116

Felekezet: katolikus

Alapítás évszáma: 1649

Forrásörző közgyűjtemény Štátny archív v Bratislave, pobočka Trenčín

idegen nyelven:

Forrásörző közgyűjtemény magyarul: Pozsonyi Állami Levéltár, Trencsényi fióklevéltár

Tanintézet fondjának jelzete és neve: Fond 371. Trencsényi gimnázium 1764-1967 (Gymnázium v Trenčíne) 15 ifm.

II. Az egységes egyetemi és középiskolai adatbázis rovatai és szerkezete

Az adatbázis felépítése

Az alábbiakban az egységes adatbázis tervezett rovatait soroljuk fel, és minden esetben megadjuk a kitöltéssel kapcsolatos szükséges információkat is.

1. A feldolgozott intézmény kódszáma.

Tekintettel arra, hogy az iskolai adatbázist a későbbiekben nemcsak 1848-ig fogjuk készíteni, ezért már előre egy olyan kódrendszert kell megállapítani, amely a számba jöhető valamennyi felsőfokú és középfokú tanintézetet tartalmazza egészen 1948-ig és valamennyihez egy későbbiekben kötelezően alkalmazandó kódszámot rendel. A kódrendszerbe típusonként fogjuk felvenni az intézményeket és minden típusnál megfelelő mennyiségű üres számot hagyunk, hogy a későbbiekben esetleg felveendő új tanintézetek ne bontsák meg az eredeti sorrendet. A javasolt kódszámok a következők:

Egyesített kódszámok a magyarországi felsőfokú és középfokú

oktatási intézmények adatbázisaihoz 1526-1948

1. Egyetemek

Kód- szám	Intézmény	Korszak
1	Nagyszombati Egyetem	1635-1777
2	Budapesti Egyetem	1777-1950
3	Kolozsvári Egyetem	1773-1784+1872-1921+1940-1945

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

4	Debreceni Egyetem	1914-1950
5	Pozsonyi Egyetem	1914-1921
6	Szegedi Egyetem	1921-1950
7	Pécsi Egyetem	1921-1950
8	Zágrábi Egyetem	1874-1918
9	Üres szám	
10	Üres szám	
11	Üres szám	
12	Üres szám	
13	Üres szám	
14	Üres szám	
15	Üres szám	
16	Üres szám	
17	Üres szám	
18	Üres szám	
19	Üres szám	

2. Királyi jogakadémiák

Kódszám	Intézmény	Korszak
20	Nagyszombati, Pozsonyi Jogakadémia	1777-1914
21	Kassai Jogakadémia	1777-1921
22	Győri, Pécsi, Győri Jogakadémia	1777-1892
23	Nagyváradai Jogakadémia	1780-1926
24	Kolozsvári Jogakadémia	1784-1848+1863-1872
25	Nagyszebeni Jogakadémia	1844-1887
26	Zágrábi Jogakadémia	1777-1874
27	Üres szám	
28	Üres szám	
29	Üres szám	

3. Katolikus egyházi felsőoktatási intézmények

Kódszám	Intézmény	Korszak
30	Kolozsvári Jezsuita Akadémia	1581-1605+1698-1773
31	Kassai Jezsuita Akadémia	1657-1773
32	Budai Jezsuita Akadémia	1713-1773
33	Győri Jezsuita Akadémia	1745-1773
34	Zágrábi Jezsuita Akadémia	1669-1773
35	Egri Püspöki, Érseki Líceum	1740-1948
36	Pécsi Püspöki Líceum	1831-1923
37	Pesti Piarista Akadémia	1752-1784
38	Szegedi Bölcsészeti Akadémia	1792-1848
39	Szombathelyi Bölcsészeti Akadémia	1793-1848
40	Váci Bölcsészeti Akadémia, Theresianum	1764-1848
41	Temesvári Bölcsészeti Akadémia	????-1848

42	Kalocsai Bölcsészeti Akadémia	1765-1778
43	Tatai Bölcsészeti Akadémia	1765-1783
44	Szenci Collegium Oeconomicum	1763-1776
45	Rozsnyói Püspöki Líceum	1806-1848
46	Üres szám	
47	Üres szám	
48	Üres szám	
49	Üres szám	

4. Műszaki egyetemek, tanintézetek

Kódszám	Intézmény	Korszak
50	Selmecbányai Bányászati Akadémia	1776-1918
51	Pesti Institutum Geometricum	1782-1850
52	Pesti József Ipartanoda	1846-1857
53	Budapesti Műegyetem	1857-1949
54	Soproni Bányászati Akadémia, Főiskola, Kar	1919-1949

55	Üres szám	
56	Üres szám	
57	Üres szám	
58	Üres szám	
59	Üres szám	

5. Mezőgazdasági tanintézetek

Kód- szám	Intézmény	Korszak
60	Keszthelyi Georgikon	1797-1848
61	Magyaróvári Gazdasági Tanintézet	1818-1949
62	Keszthelyi Gazdasági Tanintézet, Akadémia, Kar	1865-1949
63	Kassai Gazdasági Tanintézet, Akadémia	1868-1945
64	Debreceni Gazdasági Tanintézet, Akadémia, Kar	1868-1949
65	Kolozsvári Gazdasági Tanintézet, Akadémia	1868-1919+ 1940-1945
66	Magyar Agrártudományi Egyetem	1945-1952
67	Kertészeti Tanintézet, Akadémia, Főiskola, Kar	1876-1953

68	Pesti Állatorvosi Tanintézet, Akadémia, Kar	1787-1952
69	Selmecebányai Erdészeti Akadémia, Főiskola, Kar	1808-1952
70	Üres szám	
71	Üres szám	
72	Üres szám	
73	Üres szám	
74	Üres szám	
75	Üres szám	
76	Üres szám	
77	Üres szám	
78	Üres szám	
79	Üres szám	

6. Kereskedelmi, közgazdasági tanintézetek

Kód- szám	Intézmény	Korszak
80	Budapesti Kereskedelmi Akadémia	(1857) 1900-1919
81	Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia	(1878)1900-1919

82	Fiumei Kereskedelmi Akadémia	1882-1918
82	Keleti Kereskedelmi Tanfolyam, Akadémia	1891-1920
83	Fiumei Tengerészeti Akadémia	1896-1918
84	Fiumei Kiviteli Akadémia	1912-1918
85	Közgazdaságtudományi Kar	1920-1948
86	Kassai Kereskedelmi Főiskola	1939-1944
87	Újvidéki Keleti Kereskedelmi Főiskola	1942-1944
88	Üres szám	
89	Üres szám	

7. Művészeti és sport tanintézetek

Kód-szám	Intézmény	Korszak
90	Színművészeti Tanoda, Akadémia	1865-1948
91	Magyar Képzőművészeti Főiskola	1871-1948
92	Zeneművészeti Főiskola	1875-1948
93	Iparművészeti Főiskola	1880-1948
94	Testnevelési Tanintézet, Főiskola	1868-1948

95	Üres szám	
96	Üres szám	
97	Üres szám	
98	Üres szám	
99	Üres szám	

8. Katolikus egyházi tanintézetek

Kód- szám	Intézmény	Korszak
100	Kolozsvári Kat. Gimn.	(1579) 1641-1848
101	Gyulafehérvári Kat. Gimn.	(1579) 1716-1848
102	Székyudvarhelyi Kat. Gimn.	(1593) 1689-1848
103	Znióváraljai, Vágsellyei Kat. Gimn.	1598-1616
104	Nagyszombati Kat. Gimn.	1616-1848
105	Homonnai, Ungvári Kat. Gimn.	1613-1848
106	Pécsi Kat. Gimn.	(1617) 1687-1848
107	Győri Kat. Gimn.	1627-1848
108	Csíkсомlyói Kat. Gimn.	1630-1848
109	Gyöngyösi Kat. Gimn.	1634-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

110	Soproni Kat. Gimn.	1636-1848
111	Pápai Kat. Gimn.	1638-1848
112	Szatmári Kat. Gimn.	1641-1848
113	Podolini Kat. Gimn.	1643-1848
114	Besztercebányai Kat. Gimn.	1648-1848
115	Komáromi Kat. Gimn.	1649-1848
116	Trencsényi Kat. Gimn.	1649-1848
117	Selmecbányai Kat. Gimn.	1649-1848
118	Kassai Kat. Gimn.	1654-1848
119	Privigyeyi Kat. Gimn.	1666-1848
120	Lőcsei Kat. Gimn.	1672-1848
121	Breznóbányai Kat. Gimn.	1675-1848
122	Kőszegi Kat. Gimn.	1677-1848
123	Esztelneki, Kézdivásárhelyi Kat. Gimn.	1680-1848
124	Budai Kat. Gimn.	1687-1848
125	Pozsonyszentgyörgyi Kat. Gimn.	1687-1848
126	Egri Kat. Gimn.	1689-1848
127	Zsolnai Kat. Gimn.	1691-1848
128	Nagyszébeni Kat. Gimn.	1692-1848

Szögi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

129	Esztergomi Kat. Gimn.	1696-1848
130	Nagybányai Kat. Gimn.	1696-1848
131	Nyitrai Kat. Gimn.	1701-1848
132	Veszprémi Kat. Gimn.	1711-1848
133	Marosvásárhelyi Kat. Gimn.	1712-1848
134	Kecskeméti Kat. Gimn.	1715-1848
135	Váci Kat. Gimn.	1717-1848
136	Pesti Kat. Gimn.	1717-1848
137	Nagyvárad Kat. Gimn.	1718-1848
138	Szegedi Kat. Gimn.	1721-1848
139	Székesfehérvári Kat. Gimn.	1724-1848
140	Nagykárolyi Kat. Gimn.	1727-1848
141	Rózsahegy Kat. Gimn.	1729-1848
142	Miskolci Kat. Gimn.	1730-1848
143	Tokaji, Sátoraljaújhelyi Kat. Gimn.	1737-1848
144	Magyaróvári Kat. Gimn.	1739-1848
145	Kisszebeni Kat. Gimn.	1740-1848
146	Aradi Kat. Gimn.	1745-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

147	Szabadkai Kat. Gimn.	1747-1848
148	Szentannai, Temesvári Kat. Gimn.	1751-1848
149	Bajai Kat. Gimn.	1754-1848
150	Kalocsai Kat. Gimn.	1765-1848
151	Nagykanizsai Kat. Gimn.	1765-1848
152	Tatai Kat. Gimn.	1765-1848
153	Jászapáti, Jászberényi Kat. Gimn.	1767-1848
154	Szombathelyi Kat. Gimn.	1771-1848
155	Keszthelyi Kat. Gimn.	1772-1848
156	Újvidéki Kat. Gimn.	1789-1817
157	Kaposvári Kat. Gimn.	1806-1848
158	Kiskunfélegyházi Kat. Gimn.	1809-1848
159	Lévai Kat. Gimn.	1815-1848
160	Szilágysomlyói Kat. Gimn.	1828-1848
161	Szolnoki Kat. Gimn.	1831-1848
162	Lugosi Kat. Gimn.	1837-1848
163	Brassói Kat. Gimn.	1837-1848
164	Bártfai Kat. Gimn.	1841-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

165	Erzsébetvárosi Kat. Gimn.	1843-1848
166	Nagybecskereki Kat. Gimn.	1846-1848
167	Eszéki Kat. Gimn.	????-1848
168	Pozsegai Kat. Gimn.	????-1848
169	Varasdi Kat. Gimn.	????-1848
170	Zágrábi Kat. Gimn.	????-1848
171	Károlyvárosi Kat. Gimn.	????-1848
172	Fiumei Kat. Gimn.	????-1848
173	Gyergyószentmiklósi Kat. Gimn.	????-1848
174	Besztercei Kat. Gimn.	????-1848
175	Zalatnai Kat. Gimn.	????-1848
176	Máramarosszigeti Kat. Gimn.	????-1848
177	Debreceni Kat. Gimn.	????-1848
178	Mohácsi Kat. Gimn.	????-1848
179	Érsekújvári Kat. Gimn.	????-1848
180	Szakolcai Kat. Gimn.	????-1848
181	Körmöcbányai Kat. Gimn.	????-1848
182	Korponai Kat. Gimn.	????-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

183	Eperjesi Kat. Gimn.	????-1848
184	Rozsnyói Kat. Gimn.	????-1848
185	Bajai Ferences Gimnázium	1754-1848
186	Esztergomi Tanítóképző Intézet	1815-1848
187	Pozsonyi Kat. Gimn.	????-1848
188	Üres szám	
189	Üres szám	
190	Üres szám	
191	Üres szám	
192	Üres szám	
193	Üres szám	
194	Üres szám	
195	Üres szám	
196	Üres szám	
197	Üres szám	
198	Üres szám	
199	Üres szám	
200	Üres szám	

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

201	Üres szám	
202	Üres szám	
203	Üres szám	
204	Üres szám	
205	Üres szám	
206	Üres szám	
207	Üres szám	
208	Üres szám	
209	Üres szám	
210	Üres szám	
211	Üres szám	
212	Üres szám	
213	Üres szám	
214	Üres szám	
215	Üres szám	
216	Üres szám	
217	Üres szám	

218	Üres szám	
219	Üres szám	

9. Református egyházi tanintézetek

Kód- szám	Intézmény	Korszak
220	Sárospataki Ref. Kollégium és Gimn.	(1531) 1617-1848
221	Pápai Ref. Kollégium és Gimn.	(1531) 1585-1848
222	Debreceni Ref. Kollégium és Gimn.	(1538) 1588-1848
223	Marosvásárhelyi Ref. Kollégium és Gimn.	(1557) 1716-1848
224	Szatmári Ref. Kollégium és Gimn.	1610-1848
225	Gyulafehérvári Ref. Kollégium és Gimn.	1622-1716
226	Kolozsvári Ref. Kollégium és Gimn.	1622-1848
227	Nagyenyedi Ref. Kollégium és Gimn.	1662-1848
228	Szászvárosi Ref. Kollégium és Gimn.	1670-1848
229	Székelyudvarhelyi Ref. Kollégium és Gimn.	1670-1848
230	Máramarosszigeti Ref. Kollégium és Gimn.	1682-1848

231	Kecskeméti Ref. Kollégium és Gimn.	1690-1848
232	Losonci Ref. Kollégium és Gimn.	1750-1848
233	Miskolci Ref. Kollégium és Gimn.	????-1848
234	Hajdúböszörményi Ref. Gimn.	1621-1848
235	Hajdúszoboszlói Ref. Gimn.	1621-1848
236	Nagykőrösi Ref. Gimn.	1632-1848
237	Sziksói Ref. Gimn.	1636-1848
238	Zilahi Ref. Gimn.	1646-1848
239	Hajdúnánási Ref. Gimn.	1650-1848
240	Mezőtúri Ref. Gimn.	1670-1848
241	Hódmezővásárhelyi Ref. Gimn.	1657-1848
242	Kiskunhalasi Ref. Gimn.	1660-1848
243	Karcagi Ref. Gimn.	1676-1848
244	Nagyszalonta Ref. Gimn.	1710-1848
245	Szentesi Ref. Gimn.	1715-1848
246	Békési Ref. Gimn.	1736-1848
247	Rimaszombati Ref. Gimn.	1785-1848
248	Csurgói Ref. Gimn.	1792-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

249	Kisújszállási Ref. Gimn.	1796-1848
250	Gyönki Ref. Gimn	1812-1848
251	Nagyvárad Ref. Gimn.	????-1848
252	Kunszentmiklósi Ref. Gimn.	????-1848
253	Komáromi Ref. Gimn.	????-1848
254	Üres szám	
255	Üres szám	
256	Üres szám	
257	Üres szám	
258	Üres szám	
259	Üres szám	
260	Üres szám	
261	Üres szám	
262	Üres szám	
263	Üres szám	
264	Üres szám	
265	Üres szám	
266	Üres szám	

267	Üres szám	
268	Üres szám	
269	Üres szám	
270	Üres szám	
271	Üres szám	
272	Üres szám	
273	Üres szám	
274	Üres szám	
275	Üres szám	
276	Üres szám	
277	Üres szám	
278	Üres szám	
279	Üres szám	

10. Evangélikus egyházi tanintézetek

Kód- szám	Intézmény	Korszak
280	Soproni Evangélikus Líceum és Gimn.	1557-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

281	Pozsonyi Evangélikus Líceum és Gimn.	1656-1848
282	Selmecbányai Evangélikus Líceum és Gimn.	1777-1848
283	Lőcsei Evangélikus Líceum és Gimn.	(1588) 1688-1848
284	Késmárki Evangélikus Líceum és Gimn.	(1682) 1703-1848
285	Eperjesi Evangélikus Líceum és Gimn.	(1667) 1723-1848
286	Mezőberényi, Szarvasi Ev. Líceum és Gimn.	1802-1848
287	Osgyáni Ev. Gimn.	1645-1848
288	Aszódi Ev. Gimn.	1760-1848
289	Nyíregyházi Ev. Gimn.	1806-1848
290	Sárszentlőrinci Ev. Gimn.	1806-1848
291	Brassói Ev. Gimn.	1550-1848
292	Nagyszebeni Ev. Gimn.	1550-1848
293	Medgyesi Ev. Gimn.	1550-1848
294	Besztercei Ev. Gimn.	1550-1848
295	Segesvári Ev. Gimn.	1550-1848
296	Pesti Ev. Gimn.	????-1848
297	Modori Ev. Gimn.	????-1848

Szőgi – Varga - Zsidi: Egyetemi és középiskolai anyakönyvek digitalizálásának
és adatbázis készítésének lehetőségei a kezdetektől 1848-ig

298	Kővágóörsi Ev. Gimn.	????-1848
299	Kőszegi Ev. Gimn.	????-1848
300	Győri Ev. Gimn.	????-1848
301	Túrócszentmártoni Ev. Gimn.	????-1848
302	Besztercebányai Ev.Gimn.	????-1848
303	Losonci Ev. Gimn.	????-1848
304	Gömöri Ev. Gimn.	????-1848
305	Iglói Ev. Gimn.	????-1848
306	Rozsnyói Ev. Gimn.	????-1848
307	Újverbászi Prot. Gimn.	????-1848
308	Nagybecskereki Prot. Gimn.	????-1848
309	Üres szám	
310	Üres szám	
311	Üres szám	
312	Üres szám	
313	Üres szám	
314	Üres szám	
315	Üres szám	
316	Üres szám	

317	Üres szám	
318	Üres szám	
319	Üres szám	
320	Üres szám	
321	Üres szám	
322	Üres szám	
323	Üres szám	
324	Üres szám	
325	Üres szám	
326	Üres szám	
327	Üres szám	
328	Üres szám	
329	Üres szám	

11. Ortodox és görögkatolikus egyházi tanintézetek

Kód- szám	Intézmény	Korszak
330	Karlócai Gimn.	1702-1848
331	Mitrovicai Gimn.	1831-1848

332	Újvidéki Gimn.	1831-1848
333	Brassói Gimn.	????-1848
334	Nagyszebeni Gimn.	????-1848
335	Belényesi Gimn.	????-1848
336	Naszódi Gimn.	????-1848
337	Üres szám	
338	Üres szám	
339	Üres szám	

2. Egységesített családnév a megállapított rendszer alapján. Az anyakönyvek legfontosabb adata a személynév, amelynek közlése azonban problémákat okoz. Ha ugyanaz a személy, főleg a 16-19. században különböző tanintézetekbe beiratkozik, akkor abszolút tipikus, hogy a nevet különféle formában írják be az anyakönyvekbe. Ez még ugyanazon iskolán belül az egyes évfolyamok között is előfordul, hát még külföldi tanulmányok esetében. Ahhoz, hogy az azonos névhez tartozó adatok egymásmellé kerüljenek, szükséges a családnév egységes formában való megjelenítése, ugyanakkor szigorúan ügyelni kell arra, hogy a forrásokban lévő névvariációkat is pontosan megjelenítsük. Ennek érdekében a kettes rovat a forrásban szereplő eredeti nevet tartalmazza, ha annak a későbbiekben nincsenek névvariációi. Abban az esetben, ha a név különböző formában jelenik meg, akkor e rovatba az egységes nevet, és a következő rovatokban névvariációkat tüntetjük fel. Pl. Böszörményi, Boszormeni, Bosormen stb.
3. A családnév névvariációja az eredeti forrásból, amennyiben ez a név nem azonos az egységes családnévben szereplővel.
4. A családnév második névvariációja, amelyik nem azonos a 2-es és 3-as pontban szereplő nevekkel.
5. A családnév harmadik névvariációja, amelyik nem azonos 2-es, 3-as és 4-es pontban

szereplő nevekkkel. További névvariációkat nem közlünk.

6. A családnév magyarosított formájában előforduló név alakja, ha ez a forrásokból meghatározható. Ilyen esetben vigyázni kell arra, hogy a 2-es rovatban mindig vagy az eredetit, vagy a magyarosított nevet használjuk, de a kettőt ne cseréljük fel.
7. A keresztnév egységes formában beírt változata. A különböző anyakönyvekben a keresztnévek latin, német, magyar és a különböző nemzetiségi nyelveken vannak feltüntetve. Ugyanannak a személynek esetenként négy nyelven is megjelenhet a keresztnéve. Éppen ezért ebben a rovatban az előre meghatározott egységes formában kell beírni a nevet, amely javaslatunk szerint 1848-ig a név latin változatát jelenti.
8. A keresztnév eredeti forrásokban szereplő alakja, amennyiben nem azonos a 6-os pontban beírt latin névváltozattal. Itt figyelni kell arra, hogy főleg a szászok esetében, akár négy, öt keresztnév is szerepelhet azonos személynél, és az egyik forrásban ezek közül csak kettőt, a másokban esetleg ötöt tüntetnek fel. Az egyéb adatokból azonban biztosan azonosítható, hogy azonos személyről van-e szó.
9. Az előnév feltüntetése. Az anyakönyvekben sokszor a családnév előtt szerepelnek a nemesi előnevek, pl. héthársi Gabányi János. Nyilvánvaló, hogy ilyen esetben a családnév a Gabányi, és a héthársi ebbe a rovatba kerül akkor is, ha az anyakönyvbe a családnév előtt van feltüntetve. Ennél a rovatnál arra kell különösen vigyázni, hogy a nemesi előnevet ne keverjük össze a származási hely megjelölésével, mert a kettőnek az esetek kilencven százalékában már semmi köze egymáshoz. Ugyancsak itt kell feltüntetni a de, von, ab, stb. kifejezéseket, a senior, vagy junior megjelölést (idősebb, ifjabb), valamint az esetleges korábbi fokozatszerzésre, pl. dr., dr.jur., dr.med. megjelöléseket.
10. Az életkor adata arab számmal beírva a beiratkozáskor, ha ez a forrásokban szerepel.
11. A születési év megjelölése arab számmal.
12. A születés hónapja arab számmal.
13. A születés napja arab számmal. A fenti adatokat azért nem lehet egy rovatban közölni, mert a forrásokban esetenként csak az év, vagy az év és a hónap szerepel.
14. A születési hely illetve a származási hely az anyakönyvekben szereplő betűhív formában. Ezen adat közlése az adatbázisok egyik legfontosabb eleme, és fontos, hogy a forrásban szereplő módon is megjelenjen. Ugyanakkor nyilvánvaló, hogy bizonyos helynevek torzított, hibás, esetleg melléknévi formában jelennek meg, így ezek egységes lekérdezése az eredeti forma alapján nem lehetne lehetséges. Ha a család lakóhelye eltér a születési helytől, akkor erre a megjegyzés rovatban kell később utalni.

15. A születési vagy származási hely 1913-as hivatalos magyar neve a korabeli helységnév szótár alapján, illetve egyéb segédkönyvek segítségével meghatározva. Amennyiben a forrásból csak az országrész, pl. Erdély ismert, akkor az ide írandó, ha pedig a születési helynek csak a megyéje tudható, akkor ezt a formát kell feltüntetni, pl. Somogy megye, Szepes megye stb. Ez a rovat szintén kiemelten fontos, mert a földrajzi lekérdezéseket ezen egységes beírás alapján lehet elvégezni. Az azonos helységneveket csak az 1913-as helységnévtár lehet megkülönböztetni, ezért javasoljuk ennek alkalmazását.
16. A születési hely közigazgatási egységének kódszáma egy előre kidolgozott kódrendszer alapján. Javaslatunk szerint a középkori Magyarországra vonatkozóan egy külön kódrendszert kell kidolgozni, amely az akkori közigazgatási rendszeren alapul. Ez már elkészült és a középkori egyetemjárás esetében alkalmazzuk. Tekintettel arra, hogy a török hódoltság után teljesen megváltozott Magyarország és Erdély közigazgatása, 1526-tól 1848-ig a 19. század elején kialakult közigazgatási rendszert javasoljuk alapul venni, amelyhez egy másik kódrendszert dolgozunk ki. Itt csupán az lehet kérdéses, hogy mely városokat emelünk ki a közigazgatásból és rendelünk-e városokhoz külön kódszámokat. Javaslatunkat itt azért nem soroljuk fel, mert erre vonatkozóan az érintett levéltárak munkatársaival egy közös konferencián szeretnénk megállapodni.
17. A születési vagy származási hely mai hivatalos neve idegen nyelven, ha a település nem a mai Magyarországon található. Ebben az esetben a ma érvényes szlovák, ukrán, román, szerb, horvát, szlovén illetve osztrák elnevezést kell megadni a helységnévtárak alapján.
18. Annak az országnak a megjelölése egységes betűjellel, amelyben a hallgató születési helye ma található. Javaslatunk: Szlovákia=Sz, Ukrajna=U, Románia=R, Szerbia=Sze, Horvátország=H, Szlovénia=Slo, Ausztria=A, Lengyelország=Lo.
19. Annak az egyházmegyének a megjelölése, egységes rövidítéssel, ahonnan a hallgató az egyetemre, akadémiára érkezett. Ez az adat különösen a középkori forrásokban fontos, de gyakran fordul elő az újkori teológushallgatóknál is. Az egységes rövidítést szintén az említett konferencián fogjuk meghatározni.
20. A diák, vagy hallgató egyházi tisztségének megnevezése a beiratkozáskor illetve a tanulmányok során. A különböző egyházi tisztségeket egységes rövidítési rendszerben foglaljuk, ideértve a különböző szerzetesrendek megnevezését, amelyek tagjai gyakran fordulnak elő az anyakönyvekben. Az egységes rövidítést szintén az említett konferencián fogjuk meghatározni.
21. A hallgatók egységes társadalmi állására vonatkozó adatok megnevezése a forrásokban szereplő eredeti nyelven, de egységesített formában. Az újkori források

- nagyon gyakran ismertetik ezt az adatot, pl. nobilis, civis, plebeius, ignobilis stb. Az arisztokrácia képviselőit is megnevezik, pl. Liber Baro, Freiherr, Comes, Graf, stb. Ezeket a fogalmakat azonban az egyes források más-más formában szerepeltetik. Pl. nob., nobil., nobilis, vagy LB., freiherr, lib.bar. Éppen ezért e rovatban az azonos kifejezéseket egységes formában kell szerepeltetni, hogy a későbbi lekérdezéseket értékelhető módon tudjuk elvégezni. Az egységes formát az említett konferencián fogjuk meghatározni.
22. A hallgató nemzetiségi hovatartozására vonatkozó adat a forrásokban szereplő eredeti nyelven, de egységesített formában. Mint korábban utaltuk rá, 1848-ig sohasem az anyanyelvet tüntetik fel, csupán az áttételesen a nemzetiségre utaló latin vagy német kifejezéseket találunk a forrásokban. Pl. hungarus, ungarus, croata, pannonus, pannonius, saxo, siculus, transylvanus stb. A felsorolt példák legkülönbözőbb rövidített alakjai is megtalálhatók a forrásokban, ezért itt is egységesíteni kell az adatokat anélkül, hogy azokat megváltoztatnánk. Csak így lehet használható információkat lekérdezni.
 23. A hallgató anyanyelvére vonatkozó adat egységesített formában. 1850 után a Habsburg Monarchia tanintézeteiben az esetek többségében feltüntették a hallgató anyanyelvét. Ez olyan fontos adat, amely mind a külföldi, mind a belföldi kutatók számára rendkívül érdekes, és ezt az adatot is egységes, például német rövidített változatában lehet közölni.
 24. A hallgató nyelvismeretére vonatkozó adatok. Egyes iskola típusokban, így pl. a katonai tanintézetekben közlik, hogy a diák hány nyelven beszél. Ezek felsorolása rövidített formában ebben a rovatban megtehető.
 25. A hallgató vallására vonatkozó adat egységesített, rövidített formában. Javaslatunk: római katolikus=rk, református=ref, evangélikus=ev, unitárius=unit, ortodox, görögkeleti=gkel, görög katolikus=gk, zsidó, izraelita=izr. Esetenként a 19. század második felében előfordul a vallás nélküli, frei, vagy confessionslos kifejezés is, amelyet conflos formában javasolunk rövidíteni.
 26. A hallgató apjának neve a forrásban szereplő módon.
 27. A beiratkozó esetleges gyámjának neve a forrásban szereplő módon.
 28. A beiratkozó anyjának családi és keresztnéve a forrásban szereplő módon.
 29. A hallgató apjának illetve ennek hiányában gyámjának foglalkozása, a forrásban beírt formában és nyelven. Ez az adat a kutatók számára szintén nagyon fontos, hiszen a társadalmi mozgásokat ebből is nyomon lehet követni. A foglalkozásoknál beírt felesleges formulákat, pl. császári és királyi, királyi, k.u.k. stb. az adatbázisban elhagyhatjuk és csak a foglalkozás nevét kell latinul, németül, magyarul vagy

- esetleg nemzetiségi nyelven beírni.
30. A beírt foglalkozás kódszáma közösen megállapított egységes kódrendszer alapján. A teljesen egyedi foglalkozásokat a használható lekérdezés érdekében nagyobb csoportokra kell bontani és azokat kódszámokkal ellátni. Fontos kérdés, hogy e csoportokat milyen nagyságrendben alakítjuk ki. Ennek végső formáját az említett konferencián kell meghatározni.
 31. A beiratkozás éve arab számmal. Ez az adat minden esetben beírandó akár egyetemről, akár középiskoláról van szó. Középiskolák esetében általában csak a tanév adata szerepel, ez őszi beiratkozás esetén az adott év októberéhez tartozó évszámot jelenti. Tanév formában (pl. 1764/65) soha nem szabad beírni az adatot, mert a későbbiekben az adatbázisban ez nem kezelhető. Ha a hallgató csak a tavaszi félévben iratkozott be, akkor annak az évnek márciusához tartozó évszámot kell beírni.
 32. A beiratkozás hónapja arab számmal. Ez az adat nem minden esetben tölthető ki.
 33. A beiratkozás napja arab számmal. Ez az adat nem minden esetben tölthető ki.
 34. A beiratkozás féléve, ha a hónap és nap helyett csak ez ismert. Jelölése I= első félév, II= második félév
 35. Az első beiratkozáshoz tartozó évfolyam illetve az osztály megnevezése egységes formában. Pl. bölcsészek esetében Ph1, Ph2, illetve log., phys., metaphys., jogászoknál J1, J2, J3, teológusoknál Th1, Th2, Th3, Th4, orvosoknál M1, M2, M3, M4, középiskolák esetében az osztály megnevezése az adott forrásban használatos rendszer szerint, pl. parvista, principista, grammata, syntaxista, poeta, rhetor, stb.
 36. A második évfolyamra beiratkozás éve arab számmal.
 37. A második évfolyamhoz tartozó szak illetve osztály megnevezése a 35. pontnál felsorolt rövidítésekkel
 38. A harmadik évfolyamra beiratkozás éve arab számmal.
 39. A harmadik évfolyamhoz tartozó szak illetve osztály megnevezése a 35. pontnál felsorolt rövidítésekkel
 40. A negyedik évfolyamra beiratkozás éve arab számmal
 41. A negyedik évfolyamhoz tartozó szak illetve osztály megnevezése a 35. pontnál felsorolt rövidítésekkel
 42. Az ötödik évfolyamra beiratkozás éve arab számmal.
 43. Az ötödik évfolyamhoz tartozó szak illetve osztály megnevezése a 35. pontnál felsorolt rövidítésekkel

44. A hatodik évfolyamra beiratkozás éve arab számmal.
45. A hatodik évfolyamhoz tartozó szak illetve osztály megnevezése a 35. pontnál felsorolt rövidítésekkel
46. A hetedik évfolyamra beiratkozás éve arab számmal
47. A hetedik évfolyamhoz tartozó szak illetve osztály megnevezése a 35. pontnál felsorolt rövidítésekkel
48. A nyolcadik évfolyamra beiratkozás éve arab számmal.
49. A nyolcadik évfolyamhoz tartozó szak illetve osztály megnevezése a 35. pontnál felsorolt rövidítésekkel
50. A kilencedik évfolyamra beiratkozás éve arab számmal
51. A kilencedik évfolyamhoz tartozó szak illetve osztály megnevezése a 35. pontnál felsorolt rövidítésekkel
52. A tizedik évfolyamra beiratkozás éve arab számmal.
53. A tizedik évfolyamhoz tartozó szak illetve osztály megnevezése a 35. pontnál felsorolt rövidítésekkel. Az esetek többségében természetesen nagyon ritka az, aki ugyanabban az intézményben 10 évfolyamot tanul, tehát a fenti rovatok közül nyilván annyit kell használni, ahány évben a hallgató előfordul.
54. A tagozat megjelölése, ahol a hallgató tanult. Ez az adat csak az 1945 utáni időszakban válik jelentőssé.
55. A hallgató által fizetett tandíj feltüntetése. Ugyanitt jelölhető a tandíjkezdvezmény is.
56. A hallgató által elnyert ösztöndíj neve egységes rövidített alakban.
57. A hallgató korábbi foglalkozása.
58. A hallgató által látogatott korábbi középiskola székhelyének megnevezése, az 1913-as városnév alapján.
59. A hallgató által korábban látogatott középiskola típusának megnevezése egységes rövidített formában. Pl. gimnázium=G, reálgimnázium=RG, kereskedelmi iskola=KER, református kollégium=Ref.Koll., evangélikus lyceum= Ev.Lyc. stb.
60. A korábbi, illetve későbbi egyetemi tanulmányok helyszínének megnevezése azon városnév megadásával, amely az egyetem székhelye, mai hivatalos városnevén. Pl. Wien, Praha, Krakow, München, Innsbruck, Padova stb. Ezen kívül a végzett fakultás rövidített jelét, valamint a beiratkozás időpontját, az ismert részletességgel (év, vagy teljes dátum) kell megadni. Pl. Heidelberg Th 1876.9.22. Az egységes lekérdezés érdekében ahány előző, vagy további egyetemen tanult a hallgató, annyi

- oszlopot kell ebből a rovatból nyitni.
61. Az egyetemen szerzett első fokozat megnevezése egységes rövidítés alapján. Pl. Bacc., Mag., Lic., Dr.,
 62. Az egyetemen szerzett első fokozat fakultásának megjelölése az egységes rövidítési rendszerrel. Pl. Ph., J., M., Th.
 63. Az első fokozat megszerzésének éve, arab számmal.
 64. Az első fokozat megszerzésének hónapja, arab számmal.
 65. Az első fokozat megszerzésének napja, arab számmal. A fenti adatok annyiszor ismételhetők, ahány fokozatot szerez a hallgató az adott intézményben.
 66. A megszerzett egyetemi diploma éve, arab számmal.
 67. A megszerzett egyetemi diploma hónapja, arab számmal.
 68. A megszerzett egyetemi diploma napja, arab számmal
 69. Az egyetemről való távozás éve, arab számmal, ha ez nem azonos a diplomaszerzéssel.
 70. Az egyetemről való távozás hónapja, arab számmal, ha ez nem azonos a diplomaszerzéssel.
 71. Az egyetemről való távozás napja, arab számmal, ha ez nem azonos a diplomaszerzéssel.
 72. A forrás, források megjelölése, ahonnan az adatbázisba beírt adatok származnak. Tekintettel arra, hogy itt bibliográfiai adatokat, vagy pontos levéltári jelzetet kell adni, előre meghatározott rövidítéseket kell alkalmazni, amelyet az adatbázishoz mellékelt rövidítés jegyzékben kell feltüntetni.
 73. A hallgató későbbi pályafutására vonatkozó adatok, rövid szöveges formában. Tekintettel arra, hogy egy adatbázisnak nem feladata a karrierpályák részletes nyomon követése, itt csak a kiemelten fontos adatokat érdemes feltüntetni, pl. jelentős politikai tisztség, magas egyházi méltóság, akadémikusi rang, egyetemi tanári cím stb. elérése.
 74. Megjegyzések. Rövid szöveges formában. Ide kerül minden olyan adat, amely a forrásokban még szerepel, de az előző rovatokba nem helyezhető el, ugyanakkor a feldolgozó a közlését valamilyen fontosnak tartja.

Az adatbázis lekérdezési lehetőségei

A fentiekben felsorolt rovatok olyan adatokat is tartalmaznak, amelyek csak az 1848 utáni időszakban fordulnak elő a forrásokban, de olyan adatbázis módszertanának kidolgozását vállaltuk, amely a későbbiekben adaptálható a 19. század második felének, sőt a 20. század forrásainak feltárásához. Jelen munka legnagyobb lehetősége éppen abban van, hogy a készítendő részadatbázisok mind térben, mind pedig időben tágíthatók és összekapcsolhatók. A munka első fázisában természetesen a mai Magyarországon található legrégebbi iskolai anyakönyveket kell feldolgozni, s ez a folyamat meg is indult. Második fázisként javasoljuk a szintén 1848 előtt keletkezett, de a mai határokon kívül található hasonló típusú források feltárását és adatbázisban való feldolgozását. Ezt a munkát is megkezdtük, de az ehhez szükséges nemzetközi együttműködés megszervezése különös figyelmet és korrekt partnerkapcsolatok kiépítését feltételezi. Ha ezt a munkát legalább a felsőfokú tanintézetek esetében meg tudjuk szervezni és a folyamathoz kapcsolódnak a hazai és határon túli egyházi levéltárak, akkor néhány éven belül az 1848 előtti magyarországi és erdélyi oktatási intézményekről különleges értékű adatsorral fogunk rendelkezni.

Sok olyan közgyűjtemény van hazánkban és a szomszédos országokban, amelyek csak 1848 utáni iskolai anyakönyvekkel rendelkeznek. Nem lenne helyes, ha ezek feltárásával megvárnánk a korábbi időszak feldolgozásának befejezését. Ezért célszerű, hogy bizonyos egyetemi, egyházi és önkormányzati levéltárak a most kidolgozott módszerek elfogadása után ebben a rendszerben kezdjék meg az 1848, vagy akár az 1918 utáni anyakönyvek feldolgozását. Nem lehet probléma az, ha több helyen egyszerre kezdenek meg ilyen feldolgozó munkát, az egyetlen nagyon szigorú követelmény azonban az, hogy csakis az egységes rendszerben, a közösen elfogadott szabályok alapján végezzék ezt a munkát. A későbbiekben ugyanis minden külön, külön készült adatbázist össze kell kapcsolnunk, hiszen a végső cél egy országos illetve Kárpát-medencei egységes adattár összeállítása.

Az adatbázisok létezése egy-egy intézményen belül is sokszorosára növeli a kutatási lehetőségeket. A leggyakrabban előforduló személyi vonatkozású kutatások a magyar gyakorlatban azt jelentik, hogy a különböző fondokban és állagokban található adatokat hagyományos módszerekkel egyenként kell kikeresni, és összegyűjteni. Magyarországon ismeretlen a számos európai országban létező egyetemi személyi dosszié, (Studentenakten), amelyben az egy személyre vonatkozó összes irat egy helyen található. Ezen gyakorlat hiányában mind a levéltárosoknak, mind a kutatóknak nagy segítség az ilyen intézményi adatbázis léte.

A felhasználási és lekérdezési lehetőségek megtöbbszöröződnek a különféle adatbázisok összekapcsolása után. A fentiekben felsorolt 74, vagy annál több rovat mindegyike alkalmas arra, hogy az adatokat kívánság szerint lekérdezzék. A számítógépes rendszer lehetővé teszi, az egyidejűleg több szempont szerinti lekérdezést, és így olyan adatokhoz lehet jutni azonnal, amelyek összegyűjtése hagyományos módon több hónapi, vagy több évi munkát venne igénybe. Egy egyszerű példát alkalmazva, egy ilyen adatbázisból könnyen lekérdezhető, hogy pl. Baranya megyéből 1700 és 1800 között hány diák tanult orvostudományt Európa egyetemén, közülük hány volt német származású, és azok közül hány származott nem nemesi családból. Egy ilyen adat megtalálása adatbázis nélkül teljesen lehetetlen volna. A lekérdezési lehetőségek oly számosak, hogy annak felsorolása értelmetlen, korábban már utaltunk arra, hogy az adatok a legkülönbözőbb tudományterületek számára hasznosíthatók.

Az anyakönyvek digitalizálása és az adatbázisokkal való összekapcsolása

Az iskolai anyakönyvek azon, nagyon gyakran használt levéltári források közé tartoznak, amelynek állományvédelme kiemelt feladat. A személyi adatok iránti érdeklődés megnövekedése miatt szerte Európában a 20. század közepétől megkezdtek ezen források mikrofilmzését és napjainkban eredetiben a legtöbb levéltárban az anyakönyveket már nem lehet kutatni. A mai technikai lehetőségek biztosítják, hogy vagy az eredeti forrást, vagy az arról készült mikrofilmet digitalizálni lehet, és a továbbiakban ezt kell a kutatók rendelkezésére bocsátani. Mind a mikrofilmzésnél, mind a digitalizálásnál be kell tartani azokat a szabályokat, amelyek a források egyes oldalait megkülönböztethetővé és felismerhetővé teszik. Az adatbázisban, mint említettük, az anyakönyvek meghatározott oldalaira kell hivatkozni, így a digitalizált anyagot csak a pontos jelzet és oldalszám megjelölése alapján lehet összekapcsolni a különféle adatbázisokkal.

Napjainkban a kutatók egyre inkább azt igénylik, hogy a levéltári, könyvtári, kéziratári források használatát a közgyűjtemények, az Interneten keresztül távoli elérhetőséggel is biztosítsák. Ennek alapján az ideális állapot a kutatók szempontjából az lenne, ha rendelkezésükre áll a teljes magyarországi iskolahálózatról készült adatbázis és ezt össze lehet kapcsolni az anyakönyvekről készített digitális felvételekkel, vagyis személyesen kontrollálhatja az eredeti forrást és az arról készített adattárat. Ettől az állapottól természetesen még rendkívül messzire vagyunk. A hazai levéltárakban egyelőre az anyakönyvek állományvédelmi célból történő digitalizálása van napirenden. Jelenleg abban kell megállapodni, hogy a digitalizálás olyan

minőségben történjen, hogy az később a nyomdai publikálásra is alkalmas legyen és előkészíthető legyen egy később készítendő adatbázissal való összekapcsolásra. Meg kell tehát határoznunk a digitalizálás technikai paramétereit, amelyet a továbbiakban valamennyi érintett közgyűjteményben alkalmazni kell.

Ezt a munkát is lehet lépésenként megvalósítani, tehát ha valamelyik közgyűjteményben elkészül egy anyakönyv adatbázisa, akkor célszerű annak digitalizálását is elvégezni és kísérletképpen az intézmény honlapján, de inkább digitális repozitóriumában közzé tenni. Ezt annál is inkább javasoljuk, mert az ilyen kezdeményezések fogják megmutatni, hogy a kutatók igénye mire irányul, és milyen módszereket kell a nyilvánosságra hozatalnál alkalmazni. A közzététellel kapcsolatos technikai kérdésekre illetve a feldolgozás költségeire azért nem térünk ki, mert erről „Az egyházi anyakönyvek digitalizálásának lehetőségei” című módszertani tanulmányukban Biszak Sándor, Lakatos Andor és Vajk Ádám már részletesen kitért, és az ott közöltekkel (37-44 o.) egyetértünk.

Az adatbázis-készítés, mint hozzáadott érték

A fentiekben leírt módszerekkel egy-egy adatbázis elkészítése több hónapos, nagyobb adatbázis esetében, több éves munkát jelent. Ezt a munkavégzést esetenként a Nemzeti Kulturális Alap, vagy más pályázatok támogatásával lehet finanszírozni, de a kicsiny levéltárak saját erőből, munkatervi feladatként az adatbázisokat elkészíteni nem tudják. Természetesen az erre vállalkozó munkatársak, munkaidőn kívül, esetenként végezhetnek ilyen feladatot.

Az elkészített adatbázisok, a korábban már említett okokból, az eredeti forrásnál bővebb, és sokrétűbb információt tartalmaznak, magyarán hozzáadott értéket képviselnek. Amennyiben ezt nem pályázati támogatásból készíti el a levéltár, akkor jogosan kérhet a befektetéséért szolgáltatási díjat. A fizetős szolgáltatások díjának számítása különböző szempontok szerint történhet. Ilyen a letöltött dokumentumok száma, a lekérdezések száma stb. Elképzelhető egy olyan megoldás, hogy az index jellegű alapvető keresések ingyenesek, míg az egyéb összetett tartalomszolgáltatások, csak megfelelő díjszabás ellenében kérdezhetők le. Véleményünk szerint ezt a kérdést nem most kell eldönteni, hiszen az adatbázisok készítése több területen még kezdeti fázisban van, és ezeknek digitális felvételekkel való összekapcsolása még nem történt meg. Általánosságban mégis ki kell mondani, hogy az adatbázisok készítése és fejlesztése komoly anyagi erőt és képzett szakembereket igényel, éppen ezért az egész

rendszernek végső formájában, ha nem is önfenntartónak kell lenni, de bevételt kell produkálnia. A díjszabások végleges meghatározására akkor kell sort keríteni, amikor két-három intézmény már egymással összekapcsolt közös szolgáltatásra rendezkedik be, és ilyenkor meg kell határozni, hogy a képződő bevételből milyen elvek alapján és hogyan részesednek.